

M.T.N.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, II. Fém-utca 3-7. Telefon: 159-490, 358-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 1 kiadás

1955 május 18

6 óra --perc

Épülő országunk

ö Vid Vg/Fd Vg TI VE

1955 május 18

Hatvanöt új családiház Taktaharkányban

A Borsod megyei Taktaharkány községben a háboru előtt alig akadt cseréptető ház. A felszabadulás után azonban nagyot fordult a világ Taktaharkányban is. A faluban 45 erőgépes gépállomás épült, rendbehozták az iskolát, bölcsődét nyitottak. De a fejlődést abban lehet leginkább megmérni, hogy ma már alig van szalmatető ház a faluban. Az állami gazdaságok dolgozói részére tavaly 35 kétszobás lakás készült el, a termelészövetkezetek tagjai és az egyénileg gazdálkodó parasztok az elmúlt öt év során száz új otthont építettek saját erejükből. Az építkezés, a gyarapodás tovább tart. Tavaly 128 család kapott házhelyet, s ezeken állami támogatással már meg is kezdődött az építkezés. Az állomás melletti "ujtelepen" 65 kétszobás, nagyablakos családiház áll már tető alatt.

Új fürdőt és ebédlőt kapnak a Szigetvári Cipógyár dolgozói

A Szigetvári Cipógyárat csaknem hárommillió forintos költséggel tovább fejlesztik ebben az évben. Az új üzemszénán kívül hideg-melegvízzel ellátott női és férfi fürdő és tágas ebédlő építését is megkezdték. Az új szociális létesítményeket július végén, a gyár fennállásának 75. évfordulója alkalmából adják át rendeltetésnek.

Az év végéig 404 összkomfortos lakás készül el a tatai szénmedencében

A Komárom megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói vállalták, hogy Oroszlányban az alkotmány ünnepéig, Tatabányán pedig november 7-ig felépítik az új óvodát és elkészítik a Tatabánya-ujvárosi általános iskola új épületszárnyát is. Ezenkívül a vállalat dolgozói az év végéig összesen 404 összkomfortos lakást adnak át a tatai szénmedencében.

/folyt.köv./

B 2. kiadás

1955 május 18

6 óra 05 perc

/Egész országunk... folyt./ ö Vid Vg TI VE

Hat Zala megyei állatorvos költözik új lakásba

Zala megyében ebben az évben hat kétszobás, fürdőszobás lakás épül az állatorvosok részére. Három lakás építését már befejezték.

Anyás-csecsemőtthon és szülészeti-nőgyógyászati osztály Sztálinvárosban

Sztálinvárosban gyors ütemben építik az ország legkorszerűbb anyás-csecsemőtthonát és a kórházhoz csatlakozó új szülészeti és nőgyógyászati osztályt. A villany- és vízvezetékcsatlakozók már végeztek, s most a távfűtést szerelik. Gondoskodnak a gáz bevezetéséről is, mert jövőre, a kokszoló üzembehelyezése után a gázszolgáltatás is megkezdődik Sztálinvárosban.

Az ország egyik legkorszerűbb nyerstéglagyártó prësháza készült el Mezőberényben

A Mezőberényi Téglagyárban több mint egymillió forintos költséggel új prësházát épült. A nyerstéglagyártást korszerű gépek, többek között két nyerstéglaatrakó könnyíti. Az új prësházában néhány nap múlva megkezdődik a téglagyártás és naponta 120.000 nyerstégla készül el.

Versenyuszoda és strandfürdő épül Zalaegerszegben

Zalaegerszegben még a télen megkezdtek a korszerű, versenyek rendezésére is alkalmas strandfürdő építését. Az 50x20 méteres fürdőmedence betonozását befejezték. Az építők vállalták, hogy júniusban a csapozást és a többi mellék munkát is elkészítik, s így a strandfürdőnek ezt a részét a nyári hónapokban már látogathatják a város dolgozói. /MTI/

B 3. kiadás

1955 május 18

6 óra 10 perc

Százharmincezer szakkönyv és ötmillió találmány leírása az Országos Műszaki Könyvtárban

i SL/Szl NL TI VE

1955 május 18

Az Országos Műszaki Könyvtár az utóbbi években sokkal nagyobb forgalmat bonyolít le, mint 70 éves fennállása óta bármikor. Az elmúlt évben például csaknem 100.000 olvasó vette igénybe a könyvtárat, ami az 1938-as látogatottságnak több mint kétszerese.

Mérnökök, munkások, egyetemi hallgatók egyaránt szívesen keresik fel a könyvtárat, mert az itt összegyűjtött 130.000 mű és számos magyar és magyarra fordított külföldi szakkönyv az ipar minden ágára kitűnő szakmai tanácsokat ad. A katalógusok alapján bármilyen szakkörben gyorsan tájékozódhatnak a látogatók. A legbonyolultabb kutatómunkákban kiváló szakemberek, mérnökök, matematikusok segítik az érdeklődőket. Külön szaktanácsadást rendszeresítettek azok részére, akik az elektrotechnikával, a vegyészetrel, a matematikával és a technika történetével kapcsolatos kérdéseikre várnak választ. Azoknak, akik orosz, cseh, vagy lengyel nyelvű könyvekkel akarnak megismerkedni, rendelkezésükre állnak a könyvtár fordítói.

/országával

A könyvtár a világ csaknem valamennyi : / / kapcsolatot tart fenn és több mint 1.200 féle folyóiratot járát rendszeresen. Igen sok országgal, így a Szovjetunióval, a népi demokráciákkal, Angliával, Svédországgal, Franciaországgal, az Egyesült Államokkal, Kanadával, s újabban több közeli országgal esereviszonyt tart fenn. A könyvtárban megtalálható a világ mintegy 5 millió szabadalmazott találmányának leírása is. /MTI/

16,5 millió forintot fordítanak a husipar gépesítésére

i GÖ NL TI VE

1955 május 18

A husipar még nem bővelkedik gépekben. A munkaműveletek túlnyomó részét még mindig kézzel végzik a dolgozók. A husipar vezetői két évvel ezelőtt kidolgozták az ipar rekonstrukciós tervét. Ezen belül gépesítési terv is készült, amelynek végrehajtásához másfél évvel ezelőtt láttak hozzá. A tervben a sertés- és marhavágás teljes gépesítése, valamint a husfeldolgozás nehéz fizikai munkát igénylő műveleteinek gépesítése szerepel.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955 május 16

6 óra 15 perc

/16,5 millió folyt./ 1 GÖ NE TI VE

A korszerűsítés útjára ebben az évben jelentősen meggyorsul. Az idén már 16,5 millió forintot költenek az üzemek gépesítésére. Ebből az összegből többi között a zalaegerszegi, a debreceni és a nagykanizsai husipari vállalatnál magas pályát építenek, amelynek segítségével futószalag-rendszerben vágják és dolgozzák fel az állatokat. Ezenkívül igen sok gép és berendezés gyártásához láttak hozzá. Többek között már készül az újfajta perzselő berendezés, a sör-tetépő gép, az elektronos hasítófűrész, a csontfűrészgép és egy magyar találmány: a marhabőrfejtőgép. A husfeldolgozók munkájának megkönnyítésére is számtalan új gépet gyártanak. Így hamarosan munkába állítják a huspépet és masszát készítő gyorsvágógépet, a nagyteljesítményű automata husdaralót és a különleges töltőgépeket.

Az új gépek segítségével lényegesen javul a husipari termékek minősége és jelentősen emelkedik majd az üzemek termelékenysége. /MTI/

Csökkentek a hibák, emelkedett a telefonforgalom Budapest felújított nyilvános telefonfülkéiben

1 KF/Bné NL TI VE

1955 május 18

A posta a Nagyköruton 20.000 forintos költséggel eddig több mint 50 nyilvános távbeszélő fülkében újította fel a készülékeket. A kijavított részen 40 százalékkal csökkent a hibák száma, a bugó hangot gyorsabban kapja meg a telefonáló, s ennek eredményeként 10 százalékkal emelkedett a telefonforgalom. Így például a Boráros tér és a Sztálin ut közötti részen egy hónap alatt háromszerezte többet telefonáltak a nyilvános fülkékből, mint ezelőtt.

A telefonkészülékek kieserülését a Nagyköruton a jövő hónapban fejezik be. Utána más forgalmas helyeken, elsősorban a Keleti pályaudvar környékén, a R kőczi uton és a Sztálin uton kerül sor a készülékek felújításra. Rendbehozzák a fülkéket is. Több mint 170.000 forintos költséggel 250 fülkét festenek át és javítanak ki a fővárosban a posta dolgozói. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955 május 16

6 óra 15 perc

/16,5 millió folyt./ I GÖ NL TI VE

A korszerűsítés útján ebben az évben jelentősen meggyorsul. Az idén már 16,5 millió forintot költenek az üzemek gépesítésére. Ebből az összegből többi között a zalaeegerszegi, a debreceni és a nagykanizsai husipari vállalatnál magas pályát építenek, amelynek segítségével futószalag-rendszerben vágják és dolgozzák fel az állatokat. Ezenkívül igen sok gép és berendezés gyártásához láttak hozzá. Többek között már készül az újfajta perzselő berendezés, a sör-tetépő gép, az elektrós hasítófűrész, a csontfűrészgép és egy magyar találmány: a marhabőrfejtőgép. A husfeldolgozók munkájának megkönnyítésére is számtalan új gépet gyártanak. Így hamarosan munkába állítják a huspépet és masszát készítő gyorsvágógépet, a nagyteljesítményű automata husdaralót és a különleges töltőgépeket.

Az új gépek segítségével lényegesen javul a husipari termékek minősége és jelentősen emelkedik majd az üzemek termelékenysége. /MTI/

Csökkentek a hibák, emelkedett a telefonforgalom Budapest felújított nyilvános telefonfülkéiben

I KF/Bnó NL TI VE

1955 május 18

A posta a Nagyköruton 20.000 forintos költséggel eddig több mint 50 nyilvános távbeszélő fülkében újította fel a készülékeket. A kijavított részen 40 százalékkal csökkent a hibák száma, a bugó hangot gyorsabban kapja meg a telefonáló, s ennek eredményeként 10 százalékkal emelkedett a telefonforgalom. Így például a Boráros tér és a Sztálin ut közötti részen egy hónap alatt háromszorral többen telefonáltak a nyilvános fülkékből, mint ezelőtt.

A telefonkészülékek kicserélését a Nagyköruton a jövő hónapban fejezik be. Utána más forgalmas helyeken, elsősorban a Keleti pályaudvar környékén, a R kőczi uton és a Sztálin uton kerül sor a készülékek felújításra. Rendbehozzák a fülkéket is. Több mint 170.000 forintos költséggel 250 fülkét festenek át és javítanak ki a fővárosban a posta dolgozói. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955 május 18

6 óra 20 perc

Az idén több mint nyolcezer szövetkezeti és önálló kisiparos részese-
sül kedvezményes üdülésben

1 Sz/HM NL TI VE

1955 május 18

A Kisipari Szövetkezeti Kölesönös Biztosító Intézet az idén már hét üdülőjében gondoskodik dolgozóinak üdüléséről. Most több üdülőt bővítenek, korszerűsítanak, hogy szabadságuk alatt ezekben kellemesen töltsék idejüket a nyaralók. Az intézet balatonberényi üdülőjében teraszos ebédlőt építenek, növelik a lakószobák számát, és így egyszerre 240 kisiparos üdülhet majd itt. Megnagyobbítják a balatonfüredi üdülőt is, ahol ezután télen is pihenhetnek a dolgozók. A Bükk lábánál fekvő Noszvaj községben két meglévő épületet alakítanak majd át félmagaslati üdülőnek.

A biztosító intézet most a tavalyinál ezerrel több dolgozónak nyújt lehetőséget az üdülésre. Összesen több mint nyolcezer kisipari szövetkezeti tag és önálló kisiparos részeseül az idén kedvezményes üdülésben. /MTI/

A hét filmjei

1 VF/HM -cz TI P

1955 május 18

A cannesi nemzetközi filmfesztiválon múltán kapta a legjobb színészegyüttes díját Borisz Andrejev, Szergej Lukjanov, Klara Lucsko, Kadocsnyikov, Kuznyecova és a Zsurbin család című színes, szovjet film többi kitűnő művésze. A filmet Kocsetov nálunk is népszerű regénye nyomán Heific rendezte, főoperatőrje Ivanov, zeneszerzője pedig Puskov. A Zsurbin családot magyarra szinkronizálva május 19-től vetítik a budapesti filmszínházakban.

Ugyancsak ezen a héten mutatják be mozijaink a német DEFA és a svéd PANDORA film közös alkotását, a Jelzőtűz című filmet. Cselekményének színhelye egy zord, északi tengeri sziklás sziget. A német és svéd film alkotó művészei a film felvételei során hosszú időt töltöttek egy északsvédországi halászfaluban. A Jelzőtűz rendezője Wolfgang Staudte, az NDK Nemzeti-díjas filmrendezője.

II /MTI/

B. 6. kiadás

1955 május 18

6 óra 25 perc

Május 22-én lép életbe az új menetrend

1 KF NL TI VE

1955 május 18

A MÁV vezérszolgálatának közli, hogy vasárnaptól, május 22-től lép életbe az új nyári menetrend. Ugyancsak május 22-én 2 órától lesz nyári időszámítás. Az új menetrendben a nemzetközi viszonylatokban több változás történt. A Budapest és Moszkva között közlekedő gyorsvonat menettartama több mint két órával, ellenkező irányban pedig több mint 8 órával csökken. A Nyugati pályaudvarról 9.05 órakor induló és vissza 16 órakor érkező gyorsvonathoz Budapest-Moszkva között mindkét irányban minden nap lesz közvetlen hálókocsi.

A Berlin-Prága-Varsó-Budapest-Bukarest-Szófia közti összeköttetést szolgáló Balt Orient Express Berlin felől 22.06 órakor érkezik a Nyugati pályaudvarra és onnan 23.10 órakor indul Bihar-keresztben át Bukarest-Szófia felé. Fordított viszonylatban a vonat 9.10 órakor érkezik a Nyugati pályaudvarra, ahonnan 10 órakor indul Szobon át Prága-Berlin-Varsó felé.

A Budapest Keleti pályaudvarról 21.17 órakor induló és 8.10 órakor ideérkező prágai gyorsvonat utvonala az új menetrendben megváltozik. A vonat Szob helyett Komáromon, Érsekújváron és Prágán keresztül Berlinig közlekedik közvetlen kocsikkal. A vonat indulási ideje a Keleti pályaudvarról 22.20 óra, Budapest Keletire érkezik 9.05 órakor. Ezzel a változással kapcsolatban a MÁV külön felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy a Keleti pályaudvarról 21.17 órakor induló gyorsvonat május 21-én már Komáromon át közlekedik.

Budapest-Wien-Párizs között az Arlberg Orient Express szombat kivételével, ellenkező irányból vasárnap kivételével minden nap az egész utvonalon, szombaton csak Hegyeshalomig, vasárnap pedig csak Hegyeshalomtól közlekedik. Az Arlberg Orient Express Bukarest-ből Lökösháznál keresztül 21.20 órakor érkezik Budapest Keleti pályaudvarra, ahonnan 22.20 órakor indul Wien felé. Wienből 9.05 órakor érkezik a Keleti pályaudvarra és onnan 9.40-kor indul Bukarestbe.

/folyt.köv./ TL

/Május 22-én.... folyt./ i KF NL TI VE

Május 22-től Budapest-Wien-Zürich-Basel között új gyorsvonati összeköttetés indul közvetlen kocsikkal. Az új gyorsvonat Budapest Keleti pályaudvarról 13.50 órakor indul és 20 órakor érkezik Wienbe. Zürichbe másnap 12.47 órakor, Baselbe pedig 14.40 órakor érkezik. Baseltől vissza 14.15 órakor, Zürichből 16 órakor, Wienből 8.40 órakor indul és Budapest Keletire 16.57 órakor érkezik.

Budapest-Belgrád között ezután hetenként négyszer közlekedik gyorsvonat. Ez a vonat Budapest Nyugati pályaudvarról hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken 22.45 órakor indul, hétfőn és pénteken hálókocsit továbbít. Belgrádból Budapest Nyugati pályaudvarra kedden, szerdán, pénteken és szombaton 8.51 órakor érkezik, szerdán és pénteken hálókocsival.

A belföldi távolsági forgalomban a főváros és a nagyobb vidéki városok között egy-egy reggeli és délutáni gyorsvonat, továbbá egy-egy reggeli és esti távolsági személyvonat közlekedik. A könnyű és utazás biztosítása érdekében ezek a vonatok több viszonylatban Egerbe, Gyöngyösre, Harkányfűdőre, Keszthelyre, Komlóra, Sopronba, Veszprémbe és Zalaegerszegre közvetlen kocsit is továbbítanak.

A Balaton partján üdülőknél megfelelő időben és mennyiségben indulnak vonatok. A budapesti és a vidéki helyi vonatok új menetrendje a dolgozók érdekeinek figyelembevételével készült.

Az új részletes menetrendeket tartalmazó Hivatalos Menetrendkönyv kótféle alakban már megjelent. A kisebb terjedelmű - csak a vasutak menetrendjét tartalmazó - Hivatalos Menetrendkönyv korlátozott példányszámban kerül kiadásra, a teljes menetrendkönyv, amely az autóbussz, légi- és hajójáratok menetrendjét is tartalmazza, 70.000 példányban áll a közönség rendelkezésére. /MTI/

A művészetben élő emberszeretet békeharcunk egyik gazdag forrása - Szörényi Eva Kossuth-díjas érdemes művésznak, az Országos Béketanács tagjának nyilatkozata

t VT/Sznó KC TI VE

1955 május 18

Szörényi Eva Kossuth-díjas Érdemes művészt jól ismeri a közönség. A kitűnő művésznő hangját nemcsak a Nemzeti Színház színpadjáról, vagy a rádió stúdiójából lehet hallani, - gyakran ott van béke üléseken s más olyan megmozdulásokon, amelyekon a béke ügyéről esik szó. Szörényi Eva, aki tagja az Országos Béketanácsnak is, a közeljövőben Helsinkiben megrendezésre kerülő béke-világtalálkozóval kapcsolatban a következőket mondotta:

- Mint művész és mint anya, a színpadon ésmagánéletemben egyaránt minden erőmmel arra törekszem, hogy a békét szolgáljam. Ez a törekvést megsokszorozza bennem az a nagy megtiszteltetés, hogy néhány hónappal ezelőtt az Országos Béketanács tagjává választottak.

- Amikor a békéről beszélek, önkéntelenül is visszagon-
dolok arra, hogy mi, művészek fokozottan éreztük a háboru borzalmait. Amellett, hogy a háborus cselekmények idején nagy szenvedéseken és nélkülözéseken mentünk keresztül, súlyos csapás volt számunkra, hogy részben vagy egészben elpusztultak kulturális intézményeink, színházaink. Összeszorult a szívünk, tetézte fájdalmunkat, hogy romokban láttuk heverni szeretett színházunkat, második otthonunkat.

- De a békében urrá lettünk a nehézségeken, közös erőfe-
szítéssel helyrehoztuk, újjáépítettük a rombadólt színházakat, amelyekben ismét létketni kezdett az élet. Az elmúlt tíz szabad, békés esztendő felbecsülhetetlen értékű segítséget jelentett szín-
művészetünk fejlődése szempontjából is. Azt hiszem, nem túlzok, ha azt mondom, hogy kitűnő eredményeket értünk el. Ezeket az ered-
ményeket, s további fejlődésünk lehetőségét megvédeni, biztosítani mindannyiunk érdeke.

- Az egyszerű, jóakaratu emberek - munkások, parasztok, értelmiségiek, s köztük a művészek - kezében erős és nagyszerű fegyver minden országban, így a mi hazánkban is a hatalmaseránya. Szinte már az egész világot átfogó mozgalom, a népek békeharcának a művészetben élő emberszeretet békeharcunk egyik gazdag forrása.

/lyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955 május 18

6 óra 40 perc

/A művészen élő.... folyt./ t VT/Szné KC TI VE

E harcot vivó többszázmilliós hadsereg egyik szerény katonája vagyok én is, most már nyílc esztendeje a Nemzeti Színház békebizottságában, s néhány hónap óta az Országos Béketanácsban.

- Az igazi művészet virágzásának, kibontakozásának első és legfontosabb feltétele a béke. Mint háromgyermekes családom és mint művész, hiszem és remélem, hogy a világ békeharcosainak helsinki találkozója újabb nagy hozzájárulás lesz a béke megszilárdításához, az imperialisták háborus terveinek szétzuzásához. Biztos vagyok benne, hogy ez a nagyjelentőségű esemény és a béketábornak a nemzetközi politikában elért új győzelmei felrázzák majd passzivitásukból azokat az embereket is, akik esetleg még kételkednek a békemozgalom erejében, hatékonyságában.

- Mint a magyar művésztársadalom egyik békeharcosa, ezúton fordulok minden édesanyához - azzal a jelszóval, aminek jegyében a hazánkban nemrég tartott anyák konferenciája lezajlott: "Mint gyermekeink álmát, úgy őrizzük a békét." /MTI/

Több mint három négyzetméter parkosított terület jut egy fővárosi lakosra

i EJ/dg No TI VE

1955 május 18

A felszabadulás előtt 107 nyilvános parkja és egy üres tere volt Budapestnek. A háború ezekben nagy pusztulást okozott, a növényállomány 80 százaléka tönkrement.

Tíz év alatt, a régi parkok teljes rendbehozása mellett évről-évre rohamosan szaporodott a parkok száma. Jelenleg 510 gondozott park, tér és liget van a fővárosban. Egy-egy fővárosi lakosra így több mint három négyzetméter parkosított terület jut. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1955 május 18

6 óra 45 perc

Fővárosi hírek

ö Zs/Tr KC TI P

1955 május 18

A IX. kerületben

gazdag gyermeknap műsor várja május 29-én a fiatalokat.

Reggel 7 órától a Valéria telepen, az Illatos uton, a Boráros téren, a Nagyvárad téren, a Calvin téren és az Uttörő téren zenés ébresztő adja hírül a vidám műsorok kezdetét.

Délelőtt 11 órától a délutáni órákig a kerületi tanács: Petőfi-kerti szabadtéri színpadán a tanács és az MNDSZ szervezet rendez tarka műsort a fiataloknak. Este az Illatos uton filmvetítés lesz.

A gyermeknap alkalmából a kerületi iskolák legjobb tanulóinak fényképeiből tablókat állítanak össze, amelyeket a Nagyvárad téren és a Bakács téren helyeznek el.

x x x

Több mint ezer férőhellyel bővül

a XI. kerület iskolahálózata. A Bartók Béla ut 141 szám alatt korszerű, szépen berendezett 12 tantermes iskola épül. Jelenleg már a tetőzetten dolgoznak, s úgy tervezik, hogy szeptember 1-re megnyílik az iskola.

Az albertfalvi új lakótelepen, a Mezőkövesd utcában 8 tantermes iskola épül.

Az elmúlt hetekben adták vissza a Mátyóki ut 16 szám alatti épületet iskola céljaira.

A következő tanévben az új tantermek több mint ezer XI. kerületi diák zavartalan elhelyezését biztosítják.

x x x

Jókai Mór mellszobrával

jutalmazta Budapest Főváros Tanácsának oktatási osztálya a IX. kerületi Tóth Kálmán utcai általános iskola tanulóit a felszabadulási tanulmányi versenyben elért kiemelkedő eredményükért.

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1955 május 18 6 óra 50 perc

/Fővárosi hírek folyt./ ö Zs/Tr KC TI P

A szobrot - amely Istók János szobrászművész alkotása - Temesi Alfréd, a Budapest Főváros Tanácsa oktatási osztályának vezetője ünnepélyesen adta át az iskola növendékeinek.

x x x

VT

A városmajori szabadtéri színpad

- amelynek korszerűsítésére a XII. kerületi tanács ebben az évben 50.000 forintot fordított - vasárnap, május 22-én kezdi idei évadját. A színpad munkáját külön, erre a célra alakult társadalmi bizottság segíti, amelynek elnöke Rózsahegyi Kálmán. A Városmajor közelében lévő Maros utcában júniusban szabadtéri olvasópark nyílik.

x x x

A VIII. kerületi Kulich Gyula szabadtéri színpadon

már serényen folynak az előkészületek, - a belső és külső tatarozások - a nyári idény megkezdésére. Az előadások látogatóinak kellemesebb időtöltését biztosítják azzal is, hogy a színpad egyik oldalánál cukrászdát nyitnak, a másik oldalon pedig sörkertet létesítenek. Egyidejűleg parkosítják a színpad közvetlen környékének területét is. A színpad hivatalos megnyitására a tervek szerint június elején kerül sor.

Az idén a tanács a színpad technikai berendezésének korszerűsítésére, környékének díszítésére több mint 100.000 forintot fordít. /MTI/

- - -

Hírek a fiatalok életéből

1 HI KC TI P

1955 május 18

A szünetben négyezer Pest megyei uttörő vesz részt nyári táborozáson. A pártások egyrésze 12 napra turistatáborba indul a Mátrába és a Cserhát hegységbe. Bejárják a környéket, s a falyokban kulturális műsorokat, táborfüzi játékokat rendeznek. Balatonlellén állótáborot szerveznek, ahol tiznapos váltással egyszerre 250 pártás üdülhet. Az iskolák micsurinista szakköreinek tagjai részére a gyömrői ifjusági természetkutató állomáson rendeznek 4-5 napra táborot.

x x x

/folyt.köv./

B 12. kiadás

1955 május 18

6 óra 55 perc

/Hírek a fiatalok.... folyt./ 1 HI KC TI P

A XIV. kerületben mintegy 600 VIII. osztályos uttörő kérte felvételét a DISZ-be. Az ifjusági szervezet új tagjai május 19-én délután 4 órakor a Danuvia Szerszámgyár kulturtermében rendezendő ünnepségen kapják meg a DISZ tagsági könyvüket.

x x x

Az RM Művek gyáregységeiben eddig mintegy másfélezerrel növekedett a diszisták tábora. A kongresszus előtti hetekben az üzemi alapszervezetek kulturális műsorokat rendeznek, s az új belépőknek ünnepélyesen tüzik mellükre a DISZ-jelvényt. /MTI/

- - -

Öt év alatt csaknem megötszörözödött a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központja állandó olvasóinak száma

1 VT/Tr KC TI P

1955 május 18

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központjában a beiratkozott olvasók száma 1950-ben még csak 2.506 volt, míg az ötéves terv végére 11.641-re emelkedett. A könyvvállomány is jelentősen megnőtt: az 1950 évi 345.603-ról 481.031-re szaporodott. Az olvasóknak kölcsönzött kötetek száma 1950-ben még csak 32.422 volt, 1954-ben már 73.063.

A kerületi Szabó Ervin könyvtárhálózatba iratkozott olvasók száma az ötéves terv során több mint hatvanezerrel nőtt. A kerületi könyvtárhálózat könyvvállománya az 1950 évi 355 ezerrel szemben 1954 végére túlhaladta a hótízévezret. A kikölcsönzött kötetek száma az 1950 évi csaknem másfélmillióról az ötéves tervidőszak végéig hárommillió fölé emelkedett. /MTI/

- - -

B 13. kiadás

1955 május 18

7 óra -- perc

Sorozatos bűncselekmények elkövetése miatt őrizetbe vette a rendőrség a disszidált Sulyok Dezső unokaöccsét, Sulyák Tibort

i VT/Tr KC /TI P

1955 május 18

A rendőrség elfogta és 58 rendbeli bűncselekmény elkövetése miatt őrizetbe vette Sulyák /Sulyok/ Tibor 32 éves, hatszorosan büntetett előéletű, foglalkozás nélküli budapesti lakost. Sulyák unokaöccse az annakidején Nyugatra szökött, hirhedt reakciós pártvezérnek, Sulyok Dezsőnek.

Sulyák Tibor már 1945-ben Baranya és Tolna megye területén különféle bűncselekményeket követett el. Alszövetkezeteket hozott létre és hamis részjegyekkel sok dolgozó parasztot becsapott. Annakidején ezért háromévi börtönbüntetéssel sújtották.

Büntetése letöltését követően folytatta csalásait, sikkasztásait és új "üzletággal": lakásüzérkedéssel kezdett foglalkozni. Bűncselekményeiért ekkor négy és félévi börtönbüntetésre ítélték. 1954 augusztusában szabadult. Munkát ezután sem vállalt és 1955 márciusáig összesen 58 újabb bűncselekményt követett el, amelyekkel részben a társadalmi tulajdon, részben a személyi tulajdon sérelmére elkövetett lopásokkal és csalásokkal a dolgozóknak mintegy 40.000 forint kárt okozott. Bűnös tevékenységének áldozatai általában a budai kerületekben lakó dolgozó kisemberek és háziasszonyok voltak.

A rendőrkézre került megrögzött bűnöző rövidesen ismét a bíróság előtt felel majd tetteiért. /MTI/

Előadás a hajózás fejlődéséről

k TTIT KC TI Bn

1955 május 18

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat "Közlekedés régen és ma" című sorozata következő előadását "A hajózás fejlődése. A fatörzstől az uszó városig" címmel május 20-án, pénteken délután 6 órakor rendezik meg az UVATERV kulturterében. /V. Molotov tér 1./ Előadó: Szilágyi Gyula egyetemi tanár, a műszaki tudományok kandidátusa. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 május 18

7 óra 05 perc

A budapesti kerületekben sok szórakozási lehetőséget készítenek elő a gyermeknapra

i MS/Szb MS TI Bn

1955 május 18

A kerületi MNDSZ-szervezetek a testnevelési és sportbizottságokkal, a DISZ-szel és más tömegszervezetekkel együtt lelkesen készülődnek, hogy emlékezetessé tegyék a gyermeknapot. Minden kerületben különböző előadások, műsorok, sportversenyek és bemutatók lesznek.

Az I. kerületben fél 11 órakor rollerverseny lesz a Beloiannisz-rakparton. Ugyanakkor a Diadal filmszínházban a Tartalék-játékos című filmet vetítik a gyermekeknek, 11 órakor pedig a Kosciuskó Tádé utcai szabadtéri színpadon bábelőadást rendeznek.

A III. kerületben 10 órakor egyszerre három helyen is megkezdődnek a gyermeknapra események. A Bécsi uti városi házaknál bábelőadás és rollerverseny, a Szél utcai szabadtéri színpadon ugyancsak bábelőadás és rollerverseny, majd tréfás sportversenyek, tornabemutatók lesznek. A Római Kiserdőben szintén bábműsor, roller- és más tréfás sportversenyek szórakoztatják az apró népet.

A IV. kerületben 10 órakor a Tavasz utcában, 11 órakor a Deák Ferenc utcában a Kossuth szobornál rendeznek roller- és futóversenyeket. A Tungsram strandon 10-től 12-ig uszó- és vízipólovverseny, délután 1-től 6-ig tornabemutató szórakoztatja a gyermekeket. Az Április 4. téren délután 4-től 6-ig Üzemi kulturesoportok műsorát láthatják, a Január 10. téren 4-től 7-ig gyermekműsorok lesznek. Este 9 órakor a László téren tábornok fejezi be a napot.

A X. kerületben a Martinovics téren 11 órakor kezdődik a rollerok és a lendkerekes autók versenye. Ugyanakkor a Csajkovszkij parkban különböző tréfás versenyeket rendeznek. Bábelőadások lesznek délután 3-tól 5-ig a Tomcsányi utcai általános iskolában, 5 és 7 óra között pedig a Csajkovszkij parkban.

A XIII. kerületben négy helyen is lesz rollerverseny délelőtt 10 órakor. Az ifjú résztvevők a Szent István parkban, a Margitszigeten a Petőfi parkban, a Petneházy utcában és a Gyöngyösi utcában mérhetik össze tudásukat. Az Operaház margitszigeti színpadán 3-tól 7-ig a DISZ kulturesoportjai adnak műsort, majd 8 órakor a margitszigeti Petőfi uttorótáborban tábornokkal búcsúznak a gyermeknap szórakozásaitól a nagy munkás-kerület gyermekei. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 május 18

11 óra 40 perc

Több mint ezer sertés hizik a Somogy megyei földművesszövetkezetek hízólidáiban

Vid K4/B Hné KM

1955 május 18

A Somogy megyei földművesszövetkezetek serényen dolgoznak a falusi lakosság jobb ellátásáért. Az idén a termelőségvetkezetek az állami gazdaságok és az egyénileg dolgozó parasztek részére csaknem száz földművesszövetkezeti mozgóbolt szállítja majd az ételt, az italt. Nagy gondot fordítanak a husellátás megjavítására is. A megye 32 földművesszövetkezeti hízólidájában több mint ezer sertés hizik. Taban kétszáz sertés gömbölyödik az ólakban.

A MESZÖV szervezési osztálya most újabb kezdeményezéssel segíti a dolgozó paraszteket. A tavaszi munkák idején, amikor minden perc drága, már reggel 5 órakor kinyitják az üzleteket. A dolgozó parasztek már akkor leadhatják a megrendelést, s a megrendelt áru este összecsomagolva várja a munkából hazatérőket./MTI/

Ifjúsági munkaversenyt szervezett a DISZ Fejér megyei bizottsága

Vid -oz/Tr -oz Hné KM

1955 május 18

A DISZ Fejér megyei bizottsága a közelgő kongresszus tiszteletére ifjúsági munkaversenyt szervezett a megye iparban és mezőgazdaságban dolgozó fiataljainak részvételével. Az esedékes terv teljesítésén, illetve túlteljesítésén kívül a verseny egyik célja, hogy minél több fiatal nyerje el a sztshanevistä, vagy a szakma kiváló dolgozója, illetve a tsz, az állami gazdaság kiváló dolgozója megtisztelő elismerést. A Fejér megyei fiatalok kongresszusi versenye június végéig tart, június 16-18. között kongresszusi dékádát tartanak. A megyei DISZ-bizottság versenyfelhívásához elsőnek az Enyingi Bóka TSZ fiataljai csatlakoztak, akik védnökséget vállalva a tsz kertészete felett, többi között vállalták, hogy a termelési tervben meghatározott feladatokat 108 százalékosan hajtják végre, s az önköltséget 3,2 százalékkal csökkentik./MTI/

Ko

B 16. kiadás

1955. május 18

11

40 perc

Több mint 200 zalaai község ivóvizellátását javítják meg ebben az évben

Vid -oz/Tr -cz Hné KM 1955. május 18

A meleg nyári napok során az ivóvizet adó kutak a legtöbb zalaai községben kiapadnak, nagyobb esőzések esetén pedig fertőzötté válnak. A megyei tanács illetékes osztályainak szakemberei az egészségügyi dolgozók segítségével az elmúlt napokban a megye valamennyi községének ivóvizellátását felülvizsgálták. Több községben máris megkezdték az új kutak furását, az év végéig 15 új, mély furott kut lesz a megyében. Ezzel a munkával párhuzamosan több mint 200 község ismét közkutját tisztítják meg, illetve mélyítik ki, s ezeket a kutakat zárt-szivattyússá alakítják át. A munkálatokra többmillió forintot fordítanak. A községek ivóvizellátásának további megjavítására még ebben az évben megkezdik két falusi törpevizmű építését is. /MTI/

Egymást segítve acetelják gabonavetéseiket a sorokpolányi dolgozó parasztek

Vid K4/B . No Hné KM 1955. május 18

A Vas megyei Sorokpolány községben május 13-án tartották meg a határszemlét. Erre az időre minden talpalatnyi földet bevetettek a dolgozó parasztek.

A határszemle óta újabb munkasikereket értek el a szorgalmas sorokpolányi gazdák. A termelési bizottság kezdeményezésére egymást segítik az acetelésnél és ilyen módon a gabonavetés terület felét már gyomtelenítették. A hét végére befejezik ezt a munkát.

A kapások is szépen fejlődnek. A cukorrépa sarabolással rövidesen végeznek, s többen már az egyelést is megkezdték. A jövő héten kerül sor a kukorica és a burgonya első kapálására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 május 18

11 óra 45 perc

A szabi járásban kilencszáz termelő teljesítette egész évi huszadási kötelezettségét

Vid Ká/B No Hnó KM 1955 május 18

Pest megyében a felszabadulási begyűjtési versenyben a szabi járás érte el a legjobb eredményt. A járás területén nyolc község negyven százalék fölött teljesítette éves tervét és Kisménason, Ipolydamásdon, Szobon, Zsuzsányban, Negrádverőcén egyetlen hátrulók s termelő sincs. Ezekben a községekben a begyűjtési dolgozók, a tanácstagok és az élönjáró dolgozó parasztok is rendszeresen foglalkoztak az elmaradással. A legjobb eredményeket falitáblákon és detszó utján közlik, de a termelők maguk is szinte naponta érdeklődnek a begyűjtés állása iránt.

Igy érték el, hogy a szabi járás területén kilencszáz termelő már teljesítette egész évi huszadási kötelezettségét.
/MTI/

Husz-huszenötözer uttörő és DISZ-fiatal nyári üdüléséről gondoskodik a Csongrád megyei DISZ-bizottság

Vid -oz Hnó KM 1955 május 18

A Csongrád megyei DISZ-bizottság gazdag programot dolgozott ki a megye fiataljainak nyári szerezési tervére. Előreláthatólag mintegy husz-huszenötözer uttörő és DISZ-fiatal üdüléséhez nyújtanak majd segítséget.

Az ország legszebb vidékein, a Bükkben, Egerben és Szilvásváradon állandó tábort létesítenek. Itt töltik majd jutalomüdülésüket a tanulásban és a szervezeti munkában legjobban kitűnt fiatalok. Több száz uttörő a csillebérci és a belstenbögéri uttörőtáborokban ismerkedik meg a környék szépségével.

Az országjáró mozgalom keretében előreláthatólag husz DISZ-szervezet és több mint száz uttörőcsapat legjobbjai látogatnak majd el a fővárosba, a Belsten partjára és a Bükk festői szépségű vidékére. Ezek a fiatalok utazásuk költségét és ételmeztetésüket jórészt ebből a pénzből fedezik, amit a kulturális rendezvényeik bevételéből és a begyűjtésért kapott összegekkel erre a célra félretettek. Az országjárásra induló fiataloknak sátrakat és utazé felszerelést a megyei DISZ-bizottság beszállítással rendelkezőkre.

Több ezer fiatal nyaral majd a Tisza és a Maros-parti uttörőtáborokban is. /MTI/

Ko

B 18. kiadás

1955. június 18.

17

óra 45 perces

A traktornapi teljesíti éves tervét Varga Imre, az országos verseny legjobb traktorosa

Vida Ká. Hné K.M.

1955. május 18.

A váncspécsi Gépállomáson dolgozik Varga Imre traktoros, aki az országos versenyben az elmúlt héten az élre került. A feladati, jórészt kemény talajú hatírászen szánt-vevő 25 lóerős traktorral. Az elmúlt napokban a kukorica előkészítette a talajt, s minden kijavított gépével a műszakmunkában megállapított 202 helyett 7,5 normálholdat is teljesített.

A kiváló traktoros most a rövénypárlásra készül, hiszen a határban mindenütt szépen saral a kukorica. Ebben a munkában is kiemelkedő teljesítményt akar elérni. Éves tervéből alig 40 normálholdnyi munka elvégzése hiányzik, amit - traktornapi felajánlasként - június 1-ére teljesít. /MTI/

Csaknem 200 új lakást kapnak az idén Gyöngyös város dolgozói

Vida -cz/Tr -cz Hné K.M.

1955. május 18.

Gyöngyös: öt évvel ezelőtt még mezőgazdasági város volt, az ötéves terv során azonban ipari várossá fejlődött. Gyöngyösön épült fel a MÁV Kiterő Gyártó Üzemi Vállalat, megnyitott az ország egyik legmodernebb bányája a Mátrovidéki Trésztűz tartozó XII-es bányászati. A fejlődő városban ebben az évben csaknem 200 lakást építenek. Jelenleg nagy ütemben épül két egyenként 4-lakásos bérház, a XII-es bányászati dolgozói részére ebben az évben 40 ikerház készül, amelyben 80 család talál majd új otthonra. Az ísványbánya dolgozói 12 lakáshoz jutnak ebben az évben. Nagy az érdeklődés a családi házak építése iránt is. A városi tanács közösen az állami osztályok ebben az évben már 17 építési engedélyt adott ki. /MTI/

200 millió forint a helyi közlekedés fejlesztésére

M 1 Hbj/Bné M.L. Hné K.M.

1955. május 18.

1955-ben jelentős összeget fejleszti tovább Budapest és vidéken a helyi közlekedést. A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium erre a célra 200 millió forintot juttat.

126 új autóbuszt és 16 autóbussz pótkocsit, 23 új traktoros buszt is feladatokba állítanak. Új típusú villamos kocsik vásároltak is megkötések, amelyből tíz már ebben az évben feladatokba kerül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

19.
B kiedás

1955 május 18

M ára 50 perc

Az ötéves terv eredményeit fejlesztik tovább a Veszprém Megyei Tanács egészségügyi beruházásai

Vida -cz Hné KM

1955 május 18

A Veszprém Megyei Tanács az elmúlt években arra törekedett, hogy a megye egészségügyi helyzetének javulása lépést tartson az ipar fejlődésével. A tervidőszakban épült fel az ajkai és a várpalotai rendelőintézet, amely megoldotta a két szénmedence szakorvosi ellátását. Ezenkívül Várpalota 100 ágyas kórházat is kapott és most tervezik ugyanilyen kórház létesítését Ajkán. A megye 12 kórházában öt év alatt csaknem 200-zal emelkedett a betegágyak száma. Nagy segítséget jelentett a megye lakosságának az is, hogy az öt év alatt az üzemi és a területi állandó bölcsődék 169 hellyel bővültek és 140 hellyel növezték az idénybölcsődék befogadóképességét.

Az új egészségügyi létesítmények közül az egyik legnagyobb jelentőségű a 172 személyes veszprémi gyermekkorház, amelynek 20 személyes koraszülött osztálya is van.

Az ötéves tervet megelőző időben a megye a legöttegyárában volt üzemorvosi szolgálat. Az ötéves terv végére már 24 -yárban és négy gazdaságban napi llo rendelőrával vezették be az üzemorvosi szolgálatot.

Az ötéves terv időszakában a megye sok olyan községében, ahol azelőtt nem volt orvos, állandó körzeti orvosi szolgálatot szerveztek. Az ötéves tervben kapott körzeti orvost Gogánfa, Pécsely, Nemesgulács és még több, azelőtt kis létszáma miatt különösen elhanyagolt község.

A megyei tanács az idén több mint hárommillió forint beruházással fejleszti tovább az ötéves terv egészségügyi beruházásait. Ebből az összegből többi között Veszprémben: 40, Városlődön és Mihályházaán pedig 20-20 személyes bölcsőde épül. A legjelentősebb összeget, több mint félmillió forintot a tpolczi kórház szülészeti osztályának bővítésére fordítják. A veszprémi gyermekkorház további bővítésére és korszerűsítésére csaknem 400.000, a várpalotai kórház végleges kiépítésére pedig 450.000 forintot irányoz elő a megyei tanács költségvetése. /MTI/

B 20. kiadás

1955. május 18

77

óra 50 perc

Írók és zeneművészek segítsége a népi együtteseknek

I. Tom/Tr -KC Hné K. 1955. május 18

Egy osztendővel ezelőtt a Népművészeti Intézet megbeszélésre hívott össze több fiatal író, zeneszerzőt, táncost és színházi szakembert, hogy megvitassák, milyen segítséget nyújthatnak a falusi népi együtteseknek. A népi együttesek ugyanis egyre több helyütt kísérelték meg, hogy önálló, nagybbléleketű népi játékokat mutassanak be, a játékokban azonban - amelyek a falu szokáshagyományait dolgozták fel - a sok dal, tánc mellett viszonylag kevés volt a drámai elem.

Több fiatal művész vállalta, hogy segíti az együtteseket az újtipusú népi játékok kialakításában. A Népművészeti Intézet néprajzi osztályának irányításával 12 faluban kezdődött el a munka. Az írók, a zeneszerzők és a táncosok a népi együttesek tagjaival beszéltek meg, milyen témát dolgozzanak fel, a játék vázlatát közösen vitették meg, s közösen formálták az előadásra kerülő darabot.

Eddig máris több ilyen módon készült sikeres népi játékot mutattak be a falusi együttesek. Sodor község együttese Fibián Gyula fiatal író segítségével készítette el a "Sobri Joska farsangol" című játékot. A kálmáncsai népi együttes új játéka: "A fortélyos királykisasszony" is hivatalos művészek segítségével került színpadra. A darab meséje arról szól, hogyan büntette meg a bujdosó sanyai legény a gögös királykisasszonyt.

Hosszuhatóny népi együttese Szűcs László író segítségével Csallóka Péter történetét dolgozta fel. Sok táncal, dallal, vidám játékkal mondja el a darab, hogyan csapta be a furfangos Péter a falu gögös, kegyetlen királyát. A nyírlugosiak - tanítónőjük segítségével - a "Fonlányból lett királynő" című mesét dolgozták fel. A történetet elaposan megváltoztatták, s az új játékban - amelynek "Az aranyfonál" lett a címe - azt mesélik el, hogyan bünteti meg a jóságos törpe a kegyetlen királyfit, s hogyan szabadítja meg a zsarnokságtól a fonlányt.

A hivatalos művészek segítségével a közelmúltban tartotta meg bemutatóját Sásd, Nagyállás, Símeg és Kisrákos népi együttese is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 május 18

11 óra 50 perc

Mi ujság vidéken?

Vid HA-oz/Tr -cz Hné KM

1955 május 18

Két év alatt több mint négyszeresére emelkedett a községi népkönyvtárak olvasóinak száma Fejér megyében

Az ötéves terv 122 népkönyvtárral gyarapította Fejér megyében a községi könyvtárak számát. A könyvtárak könyvállománya az ötéves terv utolsó két évében 70.000 kötetről 134.757 kötetre emelkedett, az olvasók száma ugyanezen idő alatt az 1952-es évhez viszonyítva megnégyszereződött.

Kiirtják a szunyogokat Hévizen

A hévizi üdülőknek sok kellemetlenséget szereztek már a környék mocsaras, lápos ingoványain megtelepedett szunyograjok. Az egészségügyi intézmények, a megyei növényvédő állomás és a keszthelyi kísérleti gazdaság összefogásával a napokban negyszabásu irtóhadjáratot folytattak a kártékony rovarok ellen, amely során mintegy kétezer holdon hintettek el rovarirtó szert. Az irtást a nyár folyamán, a rajzás idején még egyszer megismétlik.

Régészeti szakkör alakult Abaujszántón

Az abaujszántói járás műemlékekben igen gazdag vidék. Várromok, számos többszázéves kastély, templom és több más épület őrzi történelmünk emlékeit a járás községeiben. Az abaujszántói járási kulturház vezetősége a pedagógusok javaslatára nemrégiben elhatározta, hogy gondját viseli a környék műemlékeinek. A műemlékek védelmére és újabb történelmi emlékek felkutatására a kulturházban régészeti szakkör alakult.

Jelentősen fejlődött az ötéves terv során Hajdu-Bihar megye egészségügye

Az első ötéves terv jelentős fejlődést hozott Hajdu-Bihar megye egészségügyében. Debrecenben új korélettani intézet, belgyógyászati és sebészeti klinika, tüdősebészeti osztály kezdte meg működését. A városi klinikai ágyainak száma öt év alatt csaknem 400-zal emelkedett. Számottevően javult a falu egészségügyi helyzete is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. május 18.

M 55

perc

/Mi ujság vidéken?...folyt/ Vid HA-cz/Tr -cz Hné KI

Sok olyan községet kapcsoltek be a körzeti orvosi ellátásba, ahol a múltban nem volt orvos. Debrecenhez együtt Hajdu-Bihar megyében 139 körzeti orvos dolgozik már, részükre az öt év alatt újabb 12 rendelő épült. Az 1950 évi egy helyett ma már öt szakorvosi rendelőintézet van a megyében.

Két XV. századbéli épületet állítanak helyre Nagyvázsonyban

A Veszprém megyei Nagyvázsony községben két XV. századbéli épületet állítanak helyre. ... Kinizsi Pál hajdani vára restaurálásán már régebben dolgoznak. A munka befejeztével a várban felmuzeumot rendeznek be. A község másik részében most kezdte egy ugyancsak XV. századbéli, gotikus stílusú kolostorépület helyreállításához.

Százéves a székesfehérvári József Attila Fiugimnázium

A székesfehérvári József Attila Fiugimnázium május 28-án a városi Színházban ünnepi fennállásának századik évfordulóját. Száz esztendő előtt sok, később híressé vált növendéke volt az iskolának. Itt tanult például Csók István is.

Érdekes kiállításokat készít elő a békéscsabai Munkácsy Múzeum Mihály

A békéscsabai Munkácsy Múzeum az év minden hónapjában egy-egy érdekes kiállítást rendez. Legutóbb például megkezdődtek az előkészületek a tizesztendősi városi képzőművészeti szabadiskola és a helyi fiugimnázium festőművész-növendékeinek kiállítására. A múzeum munkatársai már gyűjtik az anyagot az augusztus 20-án nyíló nagyszabású népművészeti kiállításhoz, amelyen gazdag szlovák és román anyag is szerepel majd. Az őszre elkészül a Munkácsy emlékszába, ahol a festő eredeti művein kívül a nagy művész életére, munkásságára vonatkozó dokumentumokat is egybegyűjtöttek. /MTI/

K

B 23. kiadás

1955 május 18

17 óra 55 perc

Részletes tájékoztató jelent meg a családi lakóház-típustervekről

1 Hbj/Bné NL Hné KM 1955 május 18

Országszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a családi lakóházépítési akció iránt. A szükséges feltételek - telek, építési anyag biztosításán kívül - komoly gond: milyen is legyen az új lakóház. Milyenre építsék, hogy kívül-belül teljeszertős legyen és kényelmes otthont biztosítson. Segítségét nyújtsanak ebben a kérdésben a típustervek. A tervek készítésénél figyelembe vették a tervezők a korszerű építési elveket és a haladó építészeti hagyományokat is.

A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium most 174 oldalas tájékoztatót adott ki, amely 30 különféle típustervet tartalmaz változatos alaprajzi és homlokzati megoldásokkal. A tájékoztatóban az érdeklődőknek rendelkezésére áll kétszobás városi jellegű szabadon álló lakóház, kétszer egyszobás és kétszer kétszobás iker lakóház terve és ezeken kívül megtalálható tíz mezőgazdasági jellegű egy- és kétszobás lakóház terve.

Ha a tájékoztatóból - amely minden építést engedélyező hatóságnál megtalálható - az építtetők a megfelelő típustervet kiválasztották, a teljes tervanyagot 20 forint befizetése ellenében megkaphatják minden megyei tanács VB város- és községgazdálkodási osztályán, Debrecen, Miskolc, Pécs, Szeged városi tanácsok VB város- és községgazdálkodási osztályain és Budapest Főváros Tanácsának VB-jénél is. A típusterv-csomag minden részletrajzot és adatot tartalmaz. Pontos útmutatást nyújt mind az építtetőnek, mind a kivitelezőnek arra vonatkozólag is, hogy milyen és mennyi anyagra van szükség.

Az ilyen építkezésnél az építési engedélyezési eljárásnál az építtetőnek nem szükséges a tervet benyújtani. A típus-terv jelét kell megadni, mellékelni kell a beadványhoz az építési helyszínrajzot s igazolni kell, hogy milyen címen jogosult a ház-helyen építeni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 május 18

11 óra 55 perc

Saját jövedelmi forrásból osztottak előleget a Bács megyei
Termelőszövetkezetek

Vid Ká/B No Hné Km

1955 május 18.

A Központi Vezetőség márciusi határozata óta sokat javult a Bács megyei termelőszövetkezetek gazdálkodása. Összehasonlíthatatlannul jobban dolgoznak, mint tavaly. Ennek eredménye leginkább az idei előlegosztásnál mutatkozott meg. Míg tavaly csak a legjobbak, az idén már szinte kivétel nélkül minden mezőgazdasági termelőszövetkezet saját jövedelmi forrásából osztott előleget.

A Miskei Tócsics Termelőszövetkezetben a sertés-tenyésztés felkarolásával teremtették meg az alapját az állandó bevételnek. Jelenleg is 24 Cornwell anyakocájuk és hatvan szűdőjük van. A szövetkezetben, ahol tavaly nem kapott előleget a tagság és zárszámadáskor is csak négy és fél forint készpénz jutott munkoegységenként, az idén - kilencven másoz értékesítése után - már kétszer osztottak előleget. Így már az első ... évnegyedben csaknem 14 forint jutott egy-egy munkoegységre.

Az év végéig legalább nyolcvan sertést hizlal a Tócsics Termelőszövetkezet, s ebből a mennyiségből a beadáson kívül bőven jut a szabadpiacra is. Lesz miből előleget, és az év végén készpénzt osztani a munkoegységekre. /MTI/

A családtagok bevonásával növelik a termés hozamokat a jól dolgozó
Termelőszövetkezetek

6 Vid Rk/B No Hné Km

1955 május 18.

Ötven családtag egyet a cukorrépa
Vöröscsillagpusztán

Veszprém megyében a Vöröscsillagpusztai Új Élet Termelőszövetkezetben a tavalyihoz hasonlóan az idén is egyénekre osztották a kapások tábláit. A táblákon most nemcsak a tsz-tagok, hanem több mint ötven családtag is szorgoskodik. Két nappal ezelőtt kezdték meg a tizholdnyi cukorrépa egyelését, s a munka máris befejezéshez közeledik. A tsz-tagok és a családtagok versenyben dolgoznak, s az idén el akarják érni a holdenkinti kétszáz mázsás cukorrépa termést.

/folyt. köv./

B 25. kiadás

1955 május 18

12

óra 10 perc

/A családtagok bevonásával... I folyt/ ö Vid R/B No III

Minden családtag dolgozik a Zombai
Vörös Csillag TSZ-ben

A Zombai Vörös Csillag Termelőszövetkezet földjén tavaly csak néhány asszony dolgozott, a munkeserő hiánya miatt rendszeresen megkésték a kapálással. Így történt, hogy a jó táperőben lévő tolnai domboldásokon kukoricából a össze 15, cukorrépából pedig 120 mézsát takarítottak be holdenkint. Néhány héttel ezelőtt azonban, amikor megtárgyalták a márciusi határozatot, úgy döntöttek, hogy az idén minden családtagot bevonják a növények ápolásába.

E határozásukt követte, ma már minden családtag a közösen dolgozik. Az asszonyok a kukorica és a burgonya vetésénél is szorgoskodtak. A napraforgót megkapálták, 87 holdas kukoricaföldjükön pedig a leventetésű ekekapa után huszonöt asszony és leány irtja a hátramaradt gyenót. Az ötgyermekes Balogh Ferencnének jó munkájáért eddig csaknem száz munkesegységet irtak már könyvébe. Az asszonyok elhatározták, hogy az idén elérik a 35 mézsás kukorica és a kétszáz mézsás cukorrépa-termést.

Pirosverseny a Sávolyi Szabadság TSZ-ben

Somogy megyében a Sávolyi Szabadság Termelőszövetkezet huszfőnyi növénytermelési brigádja már megszerrelte a cukorrépa-ét, és most szorgalmasan egyel. A brigád tagjai versenyre békül egymással a tiszta parcelláért, a magas terméshezért. Céljuk, hogy az egy főre jutó 482 négyzetööl cukorrépa egyelése az előírt négy helyett három nap alatt befejezül. A munkában jelenleg mulásics Jánosné brigádtag jár elől, aki két nap alatt végzett az egyeléssel. Bertó Margit és Hocz Irma is hasonlóan szép eredményt ért el.

A termelőszövetkezetiek tavaly cukorrépából kétszáz, kukoricából pedig harmincöt mézsát takarítottak be holdenkint, most úgy dolgoznak, hogy az idén a tavalyi eredményt is túlszárnyalják.

/folyt. köv./

M T I B A L F O L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 május 18

12 óra 75 perc

/A családtagok bevonás mel...2.folyt/ ö Vid R/B No Hné KM

Negyven nő dolgozik a Garai Vörös Csillag
TSZ-ben

A Garai Vörös Csillag Termelőszövetkezet nődolgozói valamennyien csatlakoztak a kétszáz munkasegység előkészítésére indított mozgalomhoz és többi között vállalták, hogy nekik kapják meg száz-
háromezrednyi kukoricájukat. A területet egy-egyekre osztották és a munkába bevonták a családtagokat is. A kukorica fogszalása után a napokban hozzáláttek a kapáláshoz. /MTI/

Egyre népszerűbbek a TTIT előadásai Győr-Sopron megyében

Vid -cz Hné KM

1955 május 18

A Társadalm- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat előadásait egyre fokozottabb érdeklődés kíséri Győr-Sopron megyében. Havonta 130-150 előadást rendez a TTIT megyei szervezete, s a látogatottsági átlag 50-60 főről az utóbbi években 90-100 főre emelkedett. Az elmúlt napokban például a madarak és a fák napjával kapcsolatban a madarak vándorlásával, a 16 éven felüli fiatalok részére a családi otthonról és a gyermeknevelésről, a fizika iránt érdeklődőknek érdekes indukciós kísérletekről tartottak három előadást Győrött, Sopronban pedig Jakucs Lászlóné ismertette a Béke-barlang felfedezését. Az ifjúsági előadássorozat keretében megbeszélük azt is, hogy milyen lehetőségek vannak az érettségizett fiataloknak az iparban való elhelyezkedésre.

Terjesztették, hogy a DTSZ-bizottsággal és a megyei tanács népművelési osztályával együtt az ősszel szabadegyetemi előadássorozatot indítsanak az ifjúság részére. /MTI/

B 27. kiadás

1955 május 18

12. oldal

perc

A magyar műszeripar diadalmas öt esztendeje - Kolos Richárd kohó- és gépipari miniszterhelyettes nyilatkozata

1 TP/Szb NL II.é KM

1955 május 18

A Központi Statisztikai Hivatalnak az elsőöt éves terv időszakának győzelmes eredményeiről szóló adataiból is szembeötlő az a hatalmas fejlődés, amelyet a magyar műszeripar és mérés technika az elmúlt évek során elért. Erről a fejlődésről Kolos Richárd kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a Mérés technikai és Automatizálási Tudományos Egyesület elnöke a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A felszabadulást követő csodálatos ütemű helyreállítás és a hároméves terv végrehajtása során hamar megmutatkozott a felszabadulás előtti magyar ipar egyik komoly fogyatékosága: nem rendelkezünk olyan műszeriparral, amely alkalmas lett volna a rohamosan növekvő és sokrétű igények kielégítésére. Tudtuk, hogy az alacsony színvonalú mérés technika, rossz műszerállítás, korszerűtlen termelést, ingadozó gyártmányminőséget, magas selejtszázalékot és meg nem engedhető magas önköltséget eredményez. Ezenkívül fékezi és meg is béníthatja a tudományos kutatást és ezzel nemcsak a közvetlen feladatok megoldását akadályozza, hanem kihat a távlati feladatok sorsára is. Nincs olyan kutatási, vagy termelési tevékenység, ahol ne lenne szükség műszerre, mérés technikára.

- Az iparág megszervezésének első időszakában már megkezdődött a kutatási szervek kifejlesztése is. . . 1949-ben alakult meg a Műszeripari Kutató Intézet. Ugyanakkor az Optikai és Finommechanikai Központi Kutató Laboratoriumot is létrehoztuk kormányzatunk. 1951-ben újrálakult a Magyar Tudományos Akadémia Mérés technikai és Műszerügyi Főbizottsága. A főbizottság kezdeményezésére a Magyar Tudományos Akadémia 1952-ben életre hívta pártunk és kormányzatunk segítségével a MTI Mérés technikai és Műszerügyi Intézetét. Az intézet új mérési módszerek kutatásával foglalkozik. Műszerkölesönző szolgálatok nagy műszerparkkal segíti az ország csaknem 600 különböző intézetében és laboratóriumában folyó tudományos kutatást. Ugyancsak 1952-ben alakította a Tudományos Akadémia a Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalatot.

/folyt. köv./

K

/A magyar műszeripar...folyt/ i TP/Szb NL Hné KM

- Az ötéves tervben pártunk és kormányunk egész sor új létesítménnyel, a műszeriparok egy részének új telepeken való elhelyezésével gazdagította műszeriparunkat. Felépült a Ganz Irammérőgyár, a Hódmezővásárhelyi Mérleggyár, az Elektromos Készülékek és Mérőműszerek Gyára, az Elektronikus Mérőműszerek Gyára, a Mechanikai Mérőműszerek Gyára. Lényegesen bővült a Kalibergyár, a Geofizikai Mérőműszerek Gyára, a Debreceni Orvosi Műszeripar telepe, valamint a Laboratoriumi Felszerelések Gyára. Az ötéves terv során műszeriparunk fejlődése hihetetlenül gyorsított volt. Termelésünket ezen a téren csaknem megtizsereztek. Műszeriparunk fejlődésének talán egyik legjellegzetesebb mutatója az, hogy a műszerexport terén is jó eredményeket értünk el. A felszabadulás előtt Magyarország műszert alig exportált, az ország műszerszükségletének túlnyomó részét import útján elégítették ki. Ma a műszer és a finomechanikai ipar többszázmillió forintot exportot bonyolít le.

- Pártunk és kormányunk a temelékenység növelését, az önköltség csökkentését írja elő. Ez a követelmény a műszeripart, a kutatást és méréstechnikát egyre fokozódó feladatok elé állítja. Ötéves tervünk megteremtette annak a lehetőségét, hogy ezeknek a feladatoknak eleget tegyünk. A Magyar Tudományos Akadémia kezdeményezésére már 1951-ben a Műszaki Főiskolán megalakult az esti műszer-tagozat, majd a Budapesti Műszaki Egyetemen a Műszer-tanszék, s így megkezdődött hazai műszaki oktatásunk történetében először műszer- és méréstechnikai mérnökök képzése. Mint minden téren, úgy műszeriparunkban is, kimeríthetetlen segítséget nyújtott részünkre a Szovjetunió baráti támogatása. Csak egy példát a sok közül: V. O. Arutyunov akadémius, a leningrádi Elektrotechnikai Intézet professzora csaknem egy esztendő telt el nálunk és segítséget nyújtott a Műszer-tanszék megszervezésénél, tananyagának kidolgozásában.

- Az eddigi eredmények bebizonyították, hogy a műszeripar és kutatás dolgozói megértették pártunk iránymutatását és készek a rájuk háruló feladatok elvégzésére. Az idei esztendő és második ötéves tervünk megvalósítása újabb erőfeszítéket kíván, amelyre a műszeripar dolgozói lelkes szocialista munkaversennyel készülnek fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955 május 18

12 óra 50 perc

Iskolakertet létesítettek a nyiregyházi leánygimnázium növendékei

Vid Ká/B No Hné KM

1955 május 18

A nyiregyházi Illami Zrínyi Ilona Általános Leánygimnáziumban nagy gondot fordítanak a tanulók sokoldalú gyakorlati nevelésére. A mezőgazdasági alapismeretek elsajátítására most Szabolcs megye mezőgazdasági j.l. legének megfelelő iskolakertet létesítettek. Kezdeményezésükhöz jelentős segítséget kaptak a Kossuth-díjas Westsik Vilmostól, a nyiregyházi gazdaság vezetőjétől. A neves tudós a nevelők és az ötszáz leánytanuló meghívására többször ellátogatott már az iskolába és elmagarázta a szaktanároknak, hogy a kísérleti parcellákat milyen ágtípusoknak megfelelően helyezték el, milyen nagyságu területet használjanak a vetésforgó beállítására és melyek azok a növények, amelyek agrotechnikájával a szabolcsi diákoknak meg kell ismerkedniük.

Az új iskolakert kísérleti parcelláiban már kikelt a csillagfürt és a burgonya./MTI/

Tagösszeírás a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség budapesti szervezeténél

KMÖHSZ § NL Hné KM

1955 május 18

A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség budapesti szervezeteiben május 15-től június 10-ig tagösszeírás lesz. A volt Szabadságharcos Szövetség és a Magyar Repülő Szövetség régi tagjai, akik áthelyezés vagy más ok következtében nem szerepelnek a munkahelyüknek megfelelő nyilvántartásban, most nyilvántartásba kerülnek.
/MTI/

Ötvenezer halivadékot szállítanak a Tolna megyei termelőszövetkezetek új halastavaiba

Vid Ká/B No Hné KM

1955 május 18

Tolna megye legjobb termelőszövetkezetei az idén több mint hatvan holdon építettek új halastavakat. Az építkezéseket mindenhol befejezték, s a napokban megkezdik a halivadékok kihelyezését. A tolnai haltenyésztő állomásról és Baranya megyéből csaknem ötvenezer kishal jut hozzá az új halastavakba. Jórésztük már őszre megnő, s a szövetkezetek ekkor vihetik piacra az első szállítmányt.
/MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 május 18

13 óra 20 perc

Május 21-én avatják fel az újpesti vasuti Duna-hidat

MÁV & dg KF Vg NL Hné VE 1955 május 18

Magyarország leghosszabb vasuti hidján, az újpesti Duna-hidon egy héttel ezelőtt sikeresen megtartották a teherpróbat. A forgalombahelyezési ünnepség szombaton, május 21-én 12.30 órakor lesz az újpesti hídfőnél. Csanádi Györgynek, a MÁV vezérigazgatójának megnyitása után Rebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter mond ünnepi beszédet. A főváros dolgozói nevében Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke beszél.

Az ünnepség után az új hidon áthalad az első személyvonat. /MTI/

A hét második felében virágzik az akác

k FM Ká/B No Hné VE 1955 május 18

A Gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet méhenyésztési osztályának virágzásmegfigyelő hálózata közli, hogy az akác virágzása a sokévi átlaghoz viszonyítva az idén késik. A legkorábbi virágzás - ha meleg időjárás lesz - az ország déli és középső homokos talajain a hét második felére várható. A bimbós fürtök hossza jelenleg 18-22 milliméter.

Az első és a második akácvirágzás közötti eltolódás csökkenni fog, mert a melegebb időben a hegyvidéki akácok utólérik az alföldieket. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 május 18

13 óra 31 perc

Időjárásjelentés

& Hné KM A Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án,
szerdán délben:

Élénk szél, hűvösebb idő

Az angliai ciklon lassan a Balti-tenger felé halad. A hátoldalon előretörő hideg óceáni levegő ma reggelre az Alpokig nyomult előre élénk széllel, esővel. Olaszországon át a Kárpátok környékére még meleg levegő áramlik. A Szovjetunió európai területein is meleg levegő van uralkodni, s a hőmérséklet a Volga és az Ural közötti területeken sok helyen 30-34 fokig emelkedik.

Hazánkban kedden száraz volt az idő, élénk déli széllel, enyhébb levegő érkezett. 10-12 órán át sütött a nap. Ezek hatására nappal a hőmérséklet 19-22 fokig emelkedett. Helyenként 10 fok alá csak a Tiszántulon és északon hűlt le a levegő. Az ország többi részén 10-14 fokot észleltek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, helyenként zivatar. Élénk déli-délnyugati, később nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet nyugat felől csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka nyugaton 5-8, keleten 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön nyugaton és északon 13-16, máshol 17-20 fok között.
/MTI/

Négyezer vadlibecs család költött a Hortobágyon

1 R/B No Hné VE 1955 május 18
 A vadászok öröme a Hortobágyon egyre inkább elszaporodik a közismert vadlibafajta, a nyári lud. Most tavaszszal már négyezer család fészkelte és költött a tizenháromezer holdas vadrezervátumban, a nádasokban, a tavak és a tócsogók mentén. A népes fészkekben most ezeröttszáz örökös és fia várja a tavaszi párokat.

Szépén szaporodik a Hortobágyon a kékesörvös tőkés-rucsa is, amelynek vadászata a nyár derekán kezdődik. Ezen a tavaszszon már több mint ezer család költött a védett területen. A hortobágyi vadászok a szaporó róka és más ragadozó rendszeres irtásával védik a szép fejlődő liba- és rucsaállományt. /MTI/

Féléves idomítás után versenyeznek már a két éves csikók Alagon

1 SJ/dg No Hné VE 1955 május 18
 A világhírű alagi versenylőtelep visszakapta eredeti rendeltetését: tenyésztés nem folyik már, hanem egyrészt ide hozzák ki a versenyeken már fíradtságot mutató lovakat pihenésre, másrészt a telep idomárjai itt törik be a telivér és félvér csikókat.

Tavaly ősszel 68 telivér és csaknem 40 félvér csikó került Guttai János és a többi híres lovasból lett idomár keze alá. Féléves gondos idomítás után az elmúlt héten már résztvettek az első versenyeken a két éves csikók. A telepen nemcsak a lovakat idomítják, hanem itt nevelik a jövő lovassait is. A szakképzett, idősek mellett állandóan 20-30 fiatal ismerkedik az érdekes mesterséggel.

A telep egy másik részén az "ügető lovak" pihentetése és tenyésztése folyik. Tavaly ősszel 120 "nyergescsikót" vettek idomításba, amelyek közül a legszebben fejlődők már versenyeztek.

A telep építő brigádja egy 2800 méteres galopp-pályát épített, vízvezetékrendszerrel és megfelelő fűvesítés után négyversenyre is alkalmas lesz. /MTI /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 május 18

14 óra 25

perc

A. Fővárosi Autóbuszüzem közli,

1 KF/Bné Vg Hné KM 1955 május 18
hogy május 22-től, vasárnaptól kezdve a Róbert Ároly körut és a Váci ut kereszteződésétől a Dugály utcai "Szabadság" strandfürdő bejáratáig "S" jelzéssel rendszeres autóbuszjáratot indít.

Az "S" jelzésű kocsik hétköznap 8-tól 20 óráig, munkaszüneti napokon pedig 7-től 20 óráig közlekednek. /MTI/

Hétfőtől 5-ös jelzésű villamos közlekedik Óbudán

1 KF/Bné Vg Hné KM 1955 május 18
Május 23-án, hétfőn üzemkezdettől 5-ös jelzéssel új villamos ingejárat közlekedik a Flórián tér-Filatorigát-BEV-megálló között.

Eddig ezen a vonalon történt a teherszállítás Óbuda MÁV állomástól a Sztálin-hídon át Vízafogó állomásra. Az újpesti összekötő-híd megnyitásával azonban itt megszűnik a teherforgalom. Az új villamosjárat üzembehelyezésével negyértékben megkönnyítik a Pesten dolgozók munkabejutását, mert a BEV megállótól közvetlen villamos-csatlakozást kapnak.

Az új vonalon egyelőre csak egy motoroskocsit helyeznek üzembe. Az 5-ös villamos a Flórián tértől 10 perccel korábban indul és utvonalat 5 perc alatt teszi meg. A Flórián tértől az első kocsi 5 órakor, az utolsó pedig 22.30-kor indul.

Ugyancsak május 23-tól 33/A jelzésű betétjárat csak a Sztálin-hídon- a Flórián tértől a Váci utig közlekedik. /MTI/

KD

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 május 18

15 óra 45 perc

Hettyassy Dezső az orvostudomány doktora, szegedi egyetemi tanár

i Bc/TI -cz Hné KM

1955 május 18

Genfba utazott, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében résztvesz a nemzetközi fogászhonrogresszuson. /MTI/

A magyar-csehszlovák kulturális csereegyezmény

i Bc/TI -cz Hné KM

1955 május 18

keretében a Magyar Tudományos Akadémia vendégként Budapestre érkezett dr. Pavel Oliva /korai történész, /TI/
csehszlovák tudós/

Bővített menetrend a Dunán és a Balatonon

i KF/Bné NL Hné VE

1955 május 18

A MÁHART közli, hogy május 22-től a Dunán és a Balatonon bővített hajómenetrend lép életbe. Ettől kezdve a budapest-dunaföldvári járat vasárnapokint is közlekedik. Ez a hajó a budapesti központi hajóállomásról 7 órakor, Dunaföldvárról pedig 16 órakor indul. Május 22-től a vasárnapokint reggel 7 órakor induló hajó a váci Dunágiban Esztergomig közlekedik, a 8 órakor induló hajó naponta a szentendrei Dunágiban szintén Esztergomig megy fel.

A Balatonon május 22-től Siófok-Balatonfüred-Tihany között napi hét járáttal, Balatonboglár-Kévfőslőp között napi öt, Fonyód-Badacsony között napi hét, Szántód-rév és Tihany-rév között pedig napi hat járáttal bonyolítják le a forgalmat.

M A soroksári Dunágiban Ráckeve-vasút hajóállomáson technikai akadályok miatt a személyhajóforgalom átmenetileg szünetel. A hajó további intézkedésig Ráckeve város hajóállomásról indul Dömsöd és Tass felé. A Neptun-halásztanya megállóhelyet a hajó nem érinti. A szentendrei Dunágiban, Pocsmegyer megállóhelynél átmenetileg ugyancsak nem áll meg a hajó. /MTI/

B 35. kiadás

1955 május 18

16 óra 10 perc

Traktorvontatású bogárfogó gépek az állami gazdaságokban

1 Kő No Hné VE

1955 május 18

A Gorzsei Állami Gazdaságban szakértők előtt bemutatták az új típusú gumikerekes traktorral vontatott, nagy munkaszélességű bogárfogó gépeket. Az egyik, 18 méter széles gépet Mohácsi László, a Kutasi uti Állami Gazdaság vezető mechanikusa szerkesztette. A gumikerekre szerelt, kétrészes gép hosszúsága ellenére is könnyen szállítható. Juhász Jánosnak, a Kláramajori Állami Gazdaság főmechanikusának 12 méter széles, ilyen gépén az emelést és a süllyesztést hidraulikus szerkezet végzi. Hasonló, 10 méter széles bogárfogóval védekeznek a kártevők ellen a Hidasváti Állami Gazdaságban is. A gépeket a gazdaságok gépműhelyeinek dolgozói csövekből és lemezekből házilag készítették el.

A bemutatón a gépeket lucernában próbálták ki. A szakértő bizottság - amelynek tagja volt többek közt Manninger G. Adolf egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyetem rovarügyi tanszékének vezetője, - megállapította, hogy a gépek a gyakorlatban igen jól beválnak. A gépek 8-10 kilométeres sebességgel haladva, tíz óra alatt 30-40 hold lucernát tisztítanak meg a kártevőktől. Holdankint 4-5 liter kártevő bogár gyűlt össze a bogárfogó vályuban, amelyet idegméreggel töltöttek meg, úgyhogy az esetleg kirepülő bogár is feltétlenül elpusztul. Mind a három gazdaságban az új gépek már többszáz holdon védték meg a lucernát a kártevőktől és ezzel jelentősen hozzájárultak nemcsak a zöldtömeg, de a lucernamagtermés növeléséhez is. /MTI/

Melegágyi karfiolt és csipkéslevelű cukorsalátát szállítottak a pestkörnyéki primörkertészetek

1 n. j. /B No Hné KM

1955 május 18

A kertészeti újdonságok felhozatala egyre bővül. Szerdán reggel a fővároskörnyéki primörkertészetek melegágyi karfiolt és csipkéslevelű cukorsalátát szállítottak a Nagyvásártelepre. Érkezett még: hetvenezer csomó zöldhagyma, 7900 csomó petrezselyenzöldje, 1770 csomó újzöldség, 4800 kiló új kel-képoszta, 700 kiló kel-level, 30.500 kiló paraj és soska, 380.000 fej saláta, 120.000 csomó retek, 518 csomó újkakelábé, 767 darab zöldpaprika, 138 kiló melegágyi karfiol és 900 kiló csiperkegomba.

Az értesítések szerint a pest-ecseki kerai expressz borsó szállítása a jövő hét végén várható. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 május 18

10 ór 25 perc

Öntözésre használják a helyi vizeket a dolgozó parasztok

ö Vid R/B No Hú KM 1955 május 18

A dolgozó parasztok a folyók és a csatornák vizén kívül egyre több helyen használják öntözésre a helyi vizeket is. A bőven öntözött szántóföldek és kertek kimagasló terméshozammal, jó védelemmel hálálják meg a rájuk fordított gondot és fáradtságot. Az öntözéses gazdálkodás elsősorban a mezőgazdasági gazdaságokban valósítható meg kiváló eredménnyel.

Négyezer holdat öntöznek Szabolcs megyében a kis folyók vizével

Szabolcs megyében az elmúlt négy év alatt ötszöröse emelkedett az öntözött terület. A megye kis folyóiból és csatornáiból csaknem négyezer holdat öntöznek az idén. Ebből mintegy hétszáz hold a rizs, ezeröttszáz a bonyharkerti vetemény, a többi gyümölcsös, egyéb termény és legelő.

A szeszélyesen kanyargó Tur folyó két partján, a Fehérgyarmati Állami Gazdaság tizennégy kilométer hosszúságban elterülő gyümölcsösét öntözte tavaly a folyócska vizével. Az öntözött gyümölcsös holdankint húsz mázsa almával termelt többet az átlagnál. A Szamos vizét is gyümölcsösök öntözésére használják a szatmári termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok. Az Ecsedi lápon lefolyó Kraszna mentén, a Kocsordi Vörös Csillag Termelőszövetkezet a burgonya, a kukorica és a takarmányfélék öntözésével tavaly husz százalékos termésemelkedést ért el.

Kétszázötven mázsás cukorrépa termésre számítanak az öntözött földekről

Veszprém megyében, a Vöröscsillagpusztai Új Élet Termelőszövetkezet, a Séd patak mentén húszéves harmincholdos szántóföldjén tavaly öntözőcsatornákat épített. A vizet az idén használják először. Az öntözendő területen tizholdnyi cukorrépat, takarmányrépat és egyéb kapásnövényt vetettek. A termelőszövetkezetiek csatlakoztak a kétszáz mázsás cukorrépa-termesztési mozgalomhoz, de terveik az, hogy holdankint 250 mázsát takarítsanak be a fontos kapásnövényből. A Séd vizével az Új Élet TSZ tiz holdon öntözésesen is kertészkedik, s innen máris megkezdtek a korei zöldség-gélék szállítását a veszprémi piacra.

/folyt.köv./ T

/Öntözésre használják...folyt/ ö Vid R/B No Hné KM

Százezer forint bevétel öntözéses kertészetből Mezőtárkányban

Heves megyében több ezer holdon létesítettek konyhakertészetet a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák. Öntözésre a Tisza vizén kívül felhasználják a megye keleti részén kanyargó Eger patak vizét is, amelyből évente csaknem ezer holdnyi szántóföldet öntöznek.

A Felnémeti Petőfi Termelészövetkezet a patak vizével három holdon termel már korei káposztát, karalábét és paprikát. Egerben hatholdas kertészetet öntöz a patak vizével a város két termelészövetkezte. A Mezőtárkányi Szabadság TSZ tagjai is meggyőződtek arról, milyen hasznos az öntözéses gazdálkodás. Tavaly hét holdon kertészkedtek, s ebből több mint százezer forint volt a bevétel. Füzesabonyi Petőfi Termelészövetkezet is hasznosítja a patak vizét, az idén háromholdas konyhakertészetükben folytatnak öntözéses gazdálkodást.

A patakmenti termelészövetkezetek most azt tervezik, hogy jövőre mintegy másfélezer holdon készítik elő a talajt öntözéses gazdálkodásra.

Zöldségtermelésre társultak a szigetvári gazdák

A szigetvári járásban az Almás patak mentén jól jövedelmező kertészet létesített a kárászpusztai és a szabadságpusztai termelészövetkezet. A tsz-ek kezdeményezése társulásra ösztönözte a szigetvári egyénileg dolgozó parasztokat is. A község legkiválóbb gazdái zöldségtermelő szakcsoportot alakítottak, amely most három holdon segíti elő az öntözéses kertészkedést.

A patak mellett gazdálkodó termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok azt tervezik, hogy jövőre összesen százholdas kertészetet létesítenek, aminek hozamából bőségesen elláthatják nyersanyaggal a szigetvári konzervgyárat. /MTI/

/kertészkedik. Ezzel együtt az Almás patak vize az idén tizenegy holdon

B 38. kiadás 1955. május 18.

16 óra 35 perc

A DISZ Központi Vezetőségének közleménye az üzemi DISZ-bizottságok közötti vasgyűjtési verseny állásáról

k Hbj/dg/PE NL VE

1955. május 18.

A DISZ Központi Vezetősége és a Kohó- és Gépipari Minisztérium zászlajáért folyó vasgyűjtési versenyben a kiemelt nagyüzemek a következő helyezést érték el: 1./ Rákosi-Mátyás Művek, amely a vasgyűjtő hónapra előirányzott tervét eddig 58 százalékra teljesítette. 2./ MÁVAG Mozdony- és Gépgyár, 56, 3./ Vörös Csillag Traktorgyár 49, 4./ Ózdi Kohászati Művek 47, 5./ Gheorghiu-Dej Hajógyár 40, 6./ DIMÁVAG 38, 7./ Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár 37, 8./ Lenin Kohászati Művek 36, 9./ Ganz Vagon és Gépgyár 35, 10./ Sztálin Vasmű 32 százalékos tervteljesítéssel.

A többi üzem versenyében a következő üzemek DISZ-fiataljai érték el a legjobb eredményt: a Darugyár, a vasgyűjtő hónapra előírt tervének 75, a Fémbutorgyár, tervének 70, a Kőbányai Zománcgyár tervének 60, a Klement Gottwald Villamosági Gyár tervének 58 százalékos teljesítésével.

A Kispesti fiatalok

- akik az elmúlt években is mindig megszerezni munkáról adhattak számot - az idén is ki akarnak tenni magukért. Van azonban mit pótolniuk, mert az első két héten nem mutattak fel tőlük megszokott eredményeket. A vasárnapi nagy gyűjtésbe a kerület valamennyi tanuló fiatalja bekapcsolódik és már ki is osztották az egyes területeket a gyűjtők között. Az MTH-fiatalok elsősorban a kerület külső-részein gyűjtenek. Előzőleg - már csütörtöktől kezdve - kutató-brigádok járják azokat a részeket, ahol az előjelük szerint hulladékvesztéssel lehetnek.

Készülődik a többi kerület

ifjúsága is: a XVIII. kerületben háromezer gyűjtő jelentkezett a vasárnapi munkára. Az átvevőhelyek folyamatos munkájának biztosítására a DISZ-bizottság segítséget kért a kerületi MNDSZ-től. A XVII. kerületben ugyancsak háromezer fiatal vesz részt a gyűjtésben, a IX. kerületben különösen a középiskolások akarnak jó eredményeket elérni. Bizakodva tekintenek a vasárnapi gyűjtés elé Budapest fiataljai, hiszen már eddig Budapest területén - az üzemek kivételével - 460 vagon vashulladékot szedtek össze.

/folyt. köv./

L

Csongrád megyében

Is-sok ezer fiatal készülődik a vasgyűjtésre. Hódmezővásárhelyen eddig több mint ezer uttörő és középiskolás vállalkozott arra, hogy felkeressi a város lakóházait. "Menet-tervet" készítenek, hogy valóban minden házba eljussanak. A városi DISZ-bizottság azzal is mozgósítja a fiatalokat, hogy felhívja a figyelmüket: a legjobb eredményt elérők értékes jutalmat kapnak. A megye falvaiban is jól halad a gyűjtés: A Felgyői Petőfi Termelőszövetkezet nemrég alakult DISZ-szervezete vasgyűjtő brigádot alakított, amelynek tagjai át-vizsgálják a szövetkezet minden tanyáját.

Komárom megyében

eddig már több mint 350 tonna vasat és 25 tonna szinesfómet szállítottak a fiatalok a gyűjtőtélpekre. Az uttörők és a diszisták Komáromban és Esztergomban már megkezdtek a tüzoltósággal, hogy az állami lakóházakban végezzenek lomtalanítást. Az így felkutatott hulladékvasat vasárnap gyűjtik össze. A megye majdnem minden községében már napok óta a hangos hirdők hirdetik: vasárnap minden házat felkeresnek az uttörők. Az iskolákban is megalkultak a brigádok. Vasárnap előreláthatólag több mint négyezer fiatal gyűjti majd a vasat Komárom megyében.

Hévcs megye

városokban és falvaiban már eddig több mint ötven DISZ-brigádot szerveztek, amelyek a megye minden részét bejárva, összegyűjtik a vas-hulladékot. A fiatalok már eddig is szép eredményeket értek el, több mint ötezer mázsa vasat és száz mázsa fémhulladékot szedtek össze. Jól dolgoztak a győnyösi MÁV Kitérőgyártó Üzemi Vállalat DISZ-fiataljai, akik ezer mázsa vas-hulladékot szedtek össze gyáruk területén.

A püspökladányi járásban

a nádudvari földművelőszövetkezet 120 százalékra teljesítette a vasgyűjtési tervét. Hozzájárultak ehhez a község uttörői is, a IV/b. osztály tanulói harminc mázsa vasat gyűjtöttek össze a községben. Vasárnap az egész járás DISZ-fiataljai és uttörői bekapcsolódnak a gyűjtésbe: a termelőszövetkezetek, a gépállomások és a községi DISZ-szervezetek tagjai már mintegy ötven brigádot alakítottak.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. május 18.

16 óra 55 perc

/A DISZ Központi. . . 2.folyt./ k Hbj/dr/PE NL VE

A balkányi

földművesszövetkezet dolgozói elhatározták, hogy június 5-ig versenyüjtési tervüket 150 százalékra teljesítik. Egyben versenyre hívták a megye valamennyi földművesszövetkezetét. Fel szólították azokat a földművesszövetkezeteket, amelyek eddig még versenyen dolgoztak, hogy fokozzák erőfeszítéseiket a versenyüjtés sikere érdekében. /MTI/

Véget ért a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem tudományos ülészsaka

k OM PE KC VE

1955. május 18.

Szerdén folytatták a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen a hazánk felszabrdulásának tizedik évfordulója tiszteletére rendezett tudományos ülészsakat.

Horváth Lajos, a Közgazdaságtudományi Intézet osztályvezető-helyettese, az Agrártudományi Egyetem docense "A mezőgazdaság szocialista szektorának árutermelése" címen tartotta meg referátumát, amely után Ujházy Gyula docens, Koloman Zoltán kandidátus, a Közgazdaságtudományi Intézet csoportvezetője és Soós Gábor, az Állami Mezőgazdasági Gépállomások helyettes vezetője korreferátumai következtek.

Főszabrdulásának

A referátum és a korreferátumok elhangzása után hozzászólásokra került sor, majd Horváth Lajos válaszolt a felvetett kérdésekre. Készló Imre docens, a rektorhelyettes elnöki összefoglalója után Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus, az egyetem rektora zársvában összefoglalta a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem két-napos tudományos ülészsakának eredményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 május 18

16 óra 57 perc

A Magyar Légiközlekedési Vállalat közli,

1 KF/Szb Vg Hné VE 1955 május 18
hogy Budapest-Moszkva és Budapest-Bécs között az eddigi heti öt járat helyett május 15-től már naponta közlekedik repülőgép. A gép Budapestről Moszkvába 18.40 órakor indul, vissza Budapestre pedig 12.55 órakor érkezik. Budapestről Bécsbe 13.55 órakor indul, vissza 17.45 órakor érkezik. Ezzel egyidőben Budapest-Bécs között megváltozott a viteldíj is. Az utazás Bécsbe 410 forint helyett 349 forintba kerül.

Május 23-tól, a nyári időszámítás bevezetésétől, módosul a MÁLÉV belföldi menetrendje is./MTI/

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége

1 KF/Szb Vg Hné VE 1955 május 18
a DISZ II. Kongresszusa tiszteletére május 21-től 29-ig ifjúsági bélyegkiállítást rendez a szövetség VI. Sztálin ut 3. szám alatti székházában. A kiállításon 200 iskolai bélyeggyűjtő szakkör mutatja be eddigi eredményeit. Itt alkalmi postahivatal is működik majd, amely feledett küldeményeket alkalmi bélyegzővel látja el. A kiállítás naponta 10 órától 20 óráig tekinthető meg./MTI/

Üzemeink a vállalások teljesítéséért

6 Vid Vg/Fd Vg Hné VE 1955 május 18
A husz budapesti üzem kezdeményezése nyomán országos mértetű, lelkes versengés kezdődött a tervek határidő előtti teljesítéséért, a termelékenység növeléséért és az olcsóbb termelés megvalósításáért. Számos jelentés születt arról, hogy az üzemek dolgozói az ígéretek valórváltására törekcszenek.

Olcsóbb szenet termelnek a tatobányai Rákosi Mátyás-akna bányászai

A Tatobányai Szénbányászati Tröszt aknaüzemeinek dolgozói közül ebben az évben eddig a Rákosi Mátyás-akna bányászai harcolnak legeredményesebben a széntermelés költségének csökkentéséért.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 május 18

17 óra

perc

/Üzemeink a vállalások...1.folyt/ ö Vid Vg/Fd Hné VE

Az olcsóbb termelésre tett ígéretüket hónapról-hónapra teljesítik. Januárban még csak a tervezettnél 2.84 forinttal olcsóbban termeltek egy tonna szenet, februárban már 10.48 forintos tonnánkénti megtakarítást értek el. Munkájuknak új lendületet adott a Központi Vezetőség márciusi határozata, s márciusban 18.38, áprilisban pedig már 20.27 forintos önköltségcsökkentést értek el. Az akna dolgozói eddigi jó munkájukkal több mint 710.000 forintot takarítottak meg a népgazdaságnak.

Másfél mázsára növekedett májusban a fejté fejteljesítmény a komlói Béta-aknában

A felirat "További jó munkával az élizem-óim megtartásáért" - hirdeti/a komlói Béta-akna új fürdőépületének bejáratán. Az üzem bányászai eredményesen dolgoznak a jelszó velőreváltásáért. A második negyedévre terven felül 2400 tonna szén felszínre kúrdésít vállalták. Ezt elsősorban a fejteljesítmények növelésével kívánják elérni. A kilenc frontbrigád közül hét állandóan túlteljesíti tervét, s az akna dolgozói május 18-ig az előirányozotthoz képest másfél mázsával növelték az egy főre eső teljesítményt. Esedékes havi tervükön felül 257 tonna szenet, esedékes negyedévi tervükön felül pedig 1050 tonna szenet termeltek.

Próbüzemeltetés előtt a Borsodi Hőerőmű II-es turbinája

A Borsodi Hőerőmű szerelői május 20-ra ígérték a II turbiná próbüzemeltetésének megkezdését. Az április 4. Gépgyár ki- rendeltségének dolgozói, s a Fém- és Demokratikus Köztársaság szerelői vállalva küzdenek a határidő megtartásáért. A turbina testét már összeszerelték, most a próbaforgatásokat végzik. Szerdán meg- kezdték a turbinához csatlakozó generátor fűtését is. A VERTEX szerelői az elektromos bekötéseket készítik: a turbina vezetékét a vezény- lő-terem műszereihez kapcsolják.

A szerelőbrigádok hasznosították az I-es turbina szerelésénél szerzett tapasztalatokat, s most bizakodva készülnek az új gépegység próbüzemeltetésére.

/folyt.köv./

/Üzemeink a vállalkások...2.folyt/ ö Vid Vg/Fd Hné VE

Teljesíti ígéretét Tóth Mihály kőműves
ifibrigádja a miskolci építkezéseken

Miskolcon a Bajcsy-Zsilinszky uti építkezés verseny tábláján gyakran olvasható Tóth Mihály 17 tagú vegyesbrigádjának neve. Április utolsó napjaiban az építkezés vezetősége komoly munkát bízott a fiatalokra: a miskolci gázgyár új generátorházának és melléképületeinek építését. A brigád vállalta, hogy a DISZ kongresszusának tiszteletére június 30 helyett május 31-re befejezi a munkát. A fiatalok állják is szavukat: a generátorház falazásának 80 százalékát elvégezték szerda reggelre. Különösen szép eredményt ért el Simkó Ferenc és Gergely Sándor kőműves: egy-egy műszak alatt 30-35 négyzetméter felet huztak fel. A brigád elhatározta, hogy a gázgyári építkezés befejezése után áttér a gépi vakolásra és egyúttal versenyre hívja Bukovenszki Pál országoshírű vakolóbrigádját.

Május 17-én megtakarított anyagokból dolgoztak a Zalaegerszegi Ruhagyár "Béke"-műszakjának fiataljai

A Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozói a második negyedév kezdetekor ezt a feladatot kapták, hogy 1955-ben tíz százalékkal növeljék a termelékenységet, s a második negyedévben egymillió forinttal csökkentés a termelés költségeit.

A dolgozók nagy lelkesedéssel látták a feladat megvalósításához. A pártszervezet és a DISZ segítségével százával nőttek ki - különösen az ifjúság sorából - a termelékenység fokozásának legjobb harcosai. A tíz százalékos termelékenységnövekedést már többször elérték. Vannak eredmények az önköltségcsökkentés terén is. Gróf István és Szmodics Lajos sztahanovista szabászok "harc a milliméterekért"-mozgalmat indítottak. Az anyagtakarékoság másik forrása a DISZ-brigádok takarékosági mozgalma.

/folyt.köv./ π

44.
B. J. kiadás

1955 május 18

17 óra 35 perc

/Üzemeink a vállalások..., 3. folyt/ ö Vid Vg, Fd Hné VE

A kiváló szabások és a DISZ-fiatalok közös munkájának eredménye, hogy a gyár "Béke"-műszakjának ifjusági szalagjai május 17-én már megtakarított anyagból dolgozhattak.

Készülnek a kongresszusra a Landler Jenő
Járműjavító Vállalat fiataljai

A Landler Jenő Járműjavító Vállalat fiataljai a DISZ II. kongresszusát és a VIT tiszteletére elhatározták, hogy egy mozdony főjavítását május 31. helyett május 20-ára elvégzik. A vállalás teljesítésében nagy segítséget nyújtott Schermann Tihomér lakatos, aki a mozdony kormányművét tíz nappal határidő előtt elkészítette. Jól dolgoztak a kazánműhely fiataljai is: a kazán négy nappal a tervezett idő előtt kijavították. A diszisták lelkes munkája nyomán/délelőtt probautra indult. A fiatalok a sikeres próba után most erre törekuszenek, hogy május 20-ára átfényezve, teljesen készen átadhassák a mozdonyt a forgalomnak.

Olcsóbban gyártják a mezőgazdasági kis-
gépeket a Kisalföldi Gépgyárban

A győri Kisalföldi Gépgyárban ebben az évben 25.000 kukoricadarálót és 12.000 dob-répvágót gyártanak. A dolgozók a technológia tökéletesítésével törekuszenek arra, hogy gyártmányukat olcsóbban állíthassák elő. A kukoricadaráló gép lábait néhány hét óta fém helyett vasból készítik. Csúpnál ezzel nyolc forintot takarítanak meg egy-egy gépnél. Több elektrészlet öntvény helyett préselt lemezből gyártanak, s a dob-répvágó késeit is maguk gyártják már. Az egyszerű változtatások tették lehetővé, hogy ebben az évben 780.000 forinttal olcsóbban gyártanak ugyanannyi mezőgazdasági kisgépet, mint a múlt évben./MTI/

--- L
/a mozdony a vállalat határidő előtt három nappal, kedden

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. május 18.

17 óra 30 perc

Tudományos Ulésszak a szegedi egyetemen

vid PE -cz VE

1955. május 18.

Nagy sikerrel folynak a Szegedi Tudományegyetemen felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából rendezett tudományos Ulésszak előadásai. A természettudományi karon kilenc, a bölcsészettudományi karon tíz előadás hangzott el.

Az állam- és jogtudományi karon esütörtökön kezdődnek az előadások a kar és a Magyar Tudományos Akadémia rendezésében a tanácsok időszerű kérdéseiről. A háromnapos előadássorozatra számos megyei, fővárosi és vidéki város tanácselnöke és titkára jelentette be érkezését. /MTI/

Fiatalszínház- és zongorkaművészek versenye

t Zs/Szné/PE KC VE

1955. május 18.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének Központi Vezetősége és a Magyar Zeneművészek Szövetsége rendezésében szerdán délután a Művészeti Szövetség Házában megkezdődött a varsói Világifjúsági Találkozóra készülő fiatal hereditás és zongorkaművészek hazai válogató versenyének kétnapos döntője. Az első napon a főiskolai és szakiskolai tanárokból álló 12 tagú bírálóbizottság előtt nyolc hereditásművész mutatta be tudását. /MTI/

Szakszervezeti küldöttség utazott Csehszlovákiába

§ Szl/PE -cz VE

1955. május 18.

Zentai Ernő, a SZOT titkára és Lipeti László, a KPDSz elnöke Prágába utazott a csehszlovák szakszervezetek május 19-23 között tartandó III. kongresszusára. /MTI/

A kínai szakszervezeti küldöttség,

k SzOT § PE -cz VE

1955. május 18.

amely a SzOT elnökségének meghívására részt vett hazánkban a május elsején ünnepségeken, hazautazott. /MTI/

B 46. kiadás

1955. május 18.

17 óra 45 perc

Brunhilde Friedland

k OH & dr. PE VE 1955. május 18.
 a drezdai Allami Operaház magánénekesnője kedden este másodszor
 vendórszerepelt az Allami Operaházban. A Lohengrinben
 Brabanti Elza szerepét alakította a közönség nagy tetszése mellett.
 /MTI/

Ankét és kiállítás Hódmezővásárhelyen az Országos Békatanács
 kiadványaiból

vid PE -cz Br 1955. május 18.
 A Csongrád megyei békebizottság és a megyei könyvtár
 Hódmezővásárhelyen kiállítást rendezett az Országos Békatanács ed-
 dig megjelent kiadványaiból s a békeharcot legjobban támogató
 szovjet és magyar szépirodalmi könyvekből. A kiállítás megnyi-
 tása alkalmából ankétot rendeztek Lontai László "Az értelen a
 védlottak padján" című írásából. A békebizottság ezt a kiállítást be-
 mutatja majd a megye többi városában is. /MTI/

Országos Öntödei Tanácskozás

i TP/Szné KGM Hbj/PE-VE 1955. május 18.
 A kohó- és gépipari miniszter május 21-re a KGM központi
 épületének tanácstermébe országos öntödei tanácskozásra hívta össze
 az öntödék műszaki vezetőit, legjobb dolgozóit. A konferencia rész-
 vevői megbeszéltek a párt Központi Vezetősége márciusi határozatai-
 nak végrehajtása érdekében szükséges további teendőiket.

A konferencián Zsófinyecz Mihály kohó- és gépipari minisz-
 terhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tag-
 ja tart beszámolót. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK
B 47. kiadás 1955 május 18 13 óra 15 perc

Szülők, diákok szerető gondossággal készülnek a pedagógus napra

t Sr/Szné -cz TI VE 1955 május 18

A Pedagógusok Szakszervezetében szerdán sajtófogadáson ismertették június 5. az idei pedagógus nap előkészületeit. A fogadáson megjelent Jóboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, a főváros kiváló pedagógusai közül számosan.

Rácz János, a Pedagógusok Szakszervezetének elnökhelyettese beszámolójában többi között elmondotta, hogy az ünnepnap előkészítő időszakában a nevelők maguk is azon fáradoznak, hogy minél jobb oktató-nevelő munkával tegyék nevezetessé a pedagógus napot.

- A vizsgákra, tananyagismétlésekre, valamint a pedagógus napra való felkészüléssel párhuzamosan foglalkoznak nevelőink a Központi Vezetőség márciusi határozata alapján a munkás- és parasztszámazású fiatalok tanulásának segítésével. Egyre több nevelő értette meg, hogy a munkások, akik a felszabadulásig el voltak zárva a tanulás lehetőségétől, nem tudnak gyermekeikkel úgy foglalkozni, tanulásban úgy segíteni, mint például az értelmiségi szülők. A pedagógusok szerte az országban segítik ezeket a tanulókat. A szolnoki Koltói Anna uti iskolában a nevelők már a tanév kezdetétől rendszeresen korrepetálták ezeket a fiatalokat. Munkájuk jutalmát már el is érték, mert ezeknek a diákoknak az eddigi tanulmányi eredménye magasabb, mint az iskola átlaga.

- Társadalmunk is készül - mondotta - a pedagógusok ünneplésére. Az MNDSZ asszonyok a gyermeknapra készüléssel együtt felvilágosító munkát végeznek a szülők között. Beszélgetnek az oktatási-nevelői munka fontosságáról, a szülők felelősségéről gyermekeink nevelésében, a nevelők nehéz, de szép hivatásáról. Nem egy MNDSZ-szervezet, szülői munkaközösség költeményeket, táncszámokat taníttat a gyermekekkel. Helyi ünnepségeket is szerveznek, amelyeken a pedagógusokat köszöntik. Zalaegerszegen szülők, - munkások, dolgozó parasztok - közös ünnepségen üdvözlik a pedagógusokat.

- Az uttörő pajtások, a nagyobb tanulók is lelkesen készülnek a pedagógus napra. Békés megyében rajgyűlésen beszéltek meg, hogy az osztály hogyan adja tanujelét tanárai iránti szeretetének. Vannak rajok, amelyek díszes faliújságot készítenek, mások a kézimunkaszakkörben elsajátított kézügyességükkel apróbb ajándékokat készítenek kedves tanítójuknak, nevelőjüknek. /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 május 18

18 óra 05 perc

/Szülők, diákok.... folyt./ t Sr/Szné -cz TI VE

Nagykanizsán, Letenyén az iskolából már ^{ki/} került ifjuság levélben is köszönti volt tanítóit, tanárait.

- Junius 5-én minden olyan helységben, ahol tanács van, pedagógus napot tartanak. Ezen résztvesznek az oda tartozó külterületi iskolák, tanyák nevelői is. Az ünnepi beszédet mindenütt a tanácselnök mondja. Az ünnepségek legtöbb helyen egésznaposa: délelőtt lesz az ugynevezett hivatalos része a napnak, délután kulturális- és sportműsorral szórakoztatják a pedagógusokat.

- Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága junius 4-én délután a Népstadionban a budapesti tanulóifjuság bevonásával nagyszabásu tornaünnepélyt rendez a pedagógusok tiszteletére. Estére ünnepélyt szerveznek, amelyre meghívják a kerületek legjobb nevelőit, a párt, a társadalmi szervek vezetőit, a szülői munkaközösségek elnökeit. A végrehajtó bizottság elnöke üdvözli a nevelőket és kiosztja az "oktatásügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt.

- Megyeszékhelyeken junius 4-én rendezik meg az ünnepségeket.

- A központi pedagógusnap ünnepséget az elmúlt évekhez hasonlóan 4-én délelőtt tartják az Országházban, amelyen átadják a Kiváló tanár, tanító- és óvónő kitüntetésekét, -fejezte be tájékoztatóját Rác János. /MTI/

L

A XIII. kerület ipari üzemeinek szocialista kötelezettségvállalása

i SL/PE Hbj VE

1955. május 18.

Pártunk III. Kongresszusa és Központi Vezetőségünk márciusi határozata megszabták feladatunkat az ipar, a mezőgazdaság erőteljes fejlesztésére, a dolgozó nép életszínvonalának emelése, hazánk honvédő képességének növelése - a szocialista Magyarország megerősítése érdekében.

Megértettük, hogy e nagy célok megvalósítása alkotó munkák eredményein múlik. Ezért mi, a XIII. kerületi minisztériumi üzemek, helyiipari vállalatok és szövetkezetek dolgozói elhatározzuk, hogy csatlakozunk a husz budapesti vállalat felhívásához: Üdvözlötünket küldjük a X. kerület dolgozóinak, akiknek szocialista versenyfelhívását elfogadjuk. A mai naptól kezdve összemérjük tudásunkat, hogy melyikünk teljesíti jobban az 1955 évi terv túlteljesítésére tett vállalását.

1./ Kötelezettséget vállalunk arra, hogy 1955 évi tervünket minden részletében pontosan teljesítjük. El akarjuk érni, hogy az év végén ne legyen olyan anyalföldi üzem, amely ne teljesítene tervét.

2./ Kötelezzük magunkat arra, hogy kerületünk december 18-ig befejezi éves teljes termelési tervét. Ezen belül: az Ipari Lánagyár november 15-re, a Tartály- és Tárolóberendezések Gyára november 25-re, a Magyar Acélárugyár december 5-re, a Láng Gőpgyár december 15-re, a Selyem és Gyapjárugyár december 22-re, a Kontakta Villamoszerelési Anyagok Gyára december 27-re, a Gheorghiu-Dej Hajógyár pedig december 29-re teljesíti az évi teljes termelési tervét.

3./ Az 1955-ös terv határidő előtti teljesítése után az év végéig üzemünk terven felül 151,231.000 forint értékű terméket adnak. A többi között a Gheorghiu-Dej Hajógyár egy száztonnás uszódarut, a Budapesti Járműgyár 122 háromtonnás pótkocsit, az Elzett Vasárugyár 330.000 zárat és 138.000 lakatot, a Csavarárugyár 5,300.000 sprómenetű és vart, a Kontakta 153.000 különféle villanyszerelési cikket fog gyártani terven felül.

A Háztartási Eszköz és Bőrcsárugyár terven felül 10.000 mérleget és 2000 vajköpülőt, a Vaskönyörgyár 10.000 sütdőpsit, a Kender- és Jutagyár 100 tonna zsákot, a Gyapjamosó és Finomposztógyár 38.700 méter szövetet, a Selyem és Gyapjárugyár 20.000 darab női műselyem fehérneműt, az Anyalföldi Butoragyár 34 garnitúra hálószoba butort, az Anyalföldi Rum- és Likőrgyár pedig 55.000 liter rumot, pálinkát és 60.000 liter likőrt fog gyártani. /Folyt. köv./

B 50. kiadás 1955. május 18. 18 óra 45 perc

/A XIII. kerület. . . folyt./ i SL/PE Hbj VE

4./ A termelőkenység növelése, az önköltség csökkentése és termékeink jó minőségének biztosítása érdekében megfelelő intézkedéseket teszünk. Célunk, hogy:

a/ Az egy munkásra jutó termelési értéket tervben felül 3,2 százalékkal emeljük.

b/ Termékeink minőségét javítsuk és a selejtet az 1954 évihez képest 12,6 százalékkal csökkentjük s ezzel 5,440.000 forint összeű megtakarítást érjünk el.

c/ Termelési költségeinket 50,176.000 forinttal csökkentjük a tervhez viszonyítva. Ezen belül az anyagköltséget 30,067.000 forinttal csökkentjük.

d/ Szénből 3306 tonnát, villamos energiából 1,087.429 kilowattórát, gázból 281.000 köbmétert takarítunk meg.

5/ Termelési célkitűzéseinket úgy valósítjuk meg, hogy a dolgozók érdekszerét óvjuk, kulturális igényeit mind jobban kielégitjük, a tervezett szociális beruházásokat maradéktalanul megvalósítjuk.

Vállalásunkat a párt és a x tömegszervezetek segítségével a gazdasági és műszaki vezetés egybenjárásával, a technika fejlesztésével, szorgalmas munkával vesszük sikerre. /MTI/

Vita az elmúlt év irodalmi eredményeiről az Eötvös Loránd Tudományegyetemen

t Zs/Szb/PE -ez VE 1955. május 18.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Nyelv- és Irodalomtudományi Karának magyar irodalomtörténeti tanszékei vitát rendeznek az 1954-es év irodalmi eredményeiről az egyetem tanácsstermében.

Szerdán délután - a kétnapos vita első napján - Sőtér István Kossuth-díjas egyetemi tanár mondott megnyitót. Hangsúlyozta, hogy irodalmunk évenkénti eredményeinek kritikai és irodalomtörténeti felmérése az egyetem új kezdeményezése. A kezdeményezés nyomán az egyetem azt tervezi, hogy a következő esztendőben is szívbemveszik új irodalmunk születő alkotásait. A megnyitó után Szalai Sándor tudományos kutató "1954 lírája" címmel tartott vitaindító előadást. Bessenyei György tanársegéd az elmúlt esztendő szépprózájáról számolt be.

A nagy tetszéssel fogadott előadások után élénk vita következett. /MTI/

51. B... kiadás 1955. május 18. 18 óra 50 perc

Országszerte megelégedéssel fogadták dolgozóink a varsói értekezlet határozatait

ö vid -cz/Fd/PE Li Bn

1955. május 18.

Dolgozóink országszerte lelkes röpryűlések százain vitalatják meg a varsói értekezlet határozatait. Ezer és ezer felszólalás bizonyítja, hogy népünk általános megelégedéssel fogadta azokat a nagyjelentőségű határozatokat, amelyeket Varsóban hoztak, s amelyek erőt, biztonságot sugároznak. Dolgozóink egy emberként állnak a párt és a kormány mögött és a mag helyén minden becsületese ember azon dolgozik, hogy országunk maradéktalanul teljesítse a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződésben foglalt kötelezettségeket, hiszen a varsói szerződés új erőt jelent békénk, biztonságunk védelme érdekében.

Termelési sikerekkel is bebizonyítják békeakarataikat a tatabányai bányászok

A tatabányai XIV-es akna bányászai - akik a napi tervek rendszeres túlteljesítésével január 1-től május 17-ig már 13.895 tonna szénat termeltek terven felül - a varsói értekezlet határozatait nérbeszélve megelégedtek minden időszerű nemzetközi kérdéssről és egyhangúan megállapították, hogy a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötése, az eresített katonai parancsnokság felállítása a békeszerető országok népei békéjének megvédése, biztonságának megóvása érdekében történt. Szó került a röpryűlésen arról is, hogy mi a bányászok feladata, az akna dolgozóinak feladata a békéért vívott harc sikeré érdekében. A röpryűlés résztvevői egyhangúan úgy döntöttek, hogy termelési sikerekkel is bebizonyítják békeakarataikat, s éppen ezért május 21-én, szombaton nagy termelésnapot tartanak, amelynek során 220 tonna szénat termelnek előirányzatukon felül. Felszólították a tatabányai szénmedence valamennyi szénbányájának dolgozóit, kövessék példájukat, hogy a Szénbányászati Tröszt letörlessze május első felében szerzett adósságát. R

∟Tatabányai

"Erőnk gondolkodóba ejti az imperia-
listákat"

Sokan gyűltek össze a Szecedi Textilművek javítóműhelyében, karbantartók, lakatosok, fonónók, villanyszerelők, hogy megbeszéljék a béke időszerű feladatait. Odahaza családjuk, barátaik, ismerőseik körében már napok óta beszélgettek a varsói szerződésről, néris valamennyien érdeklődéssel hallgatták Tombóc Ferenc erről szóló beszámolóját. A felszólalók közül Német István hangsúlyozta:
/folyt. köv./

/Országszerte. . . 1.folyt./ ö vid -cz/Fd/PE Li Bn

"Most még jobban érezzük, mit jelent az, hogy nem vagyunk egyedül, mellettünk van a Szovjetunió, a nagy Kínai Népköztársaság, testvéri egyetértésben építjük jövőnköt a népi demokráciákkal. Erőnk gondolkodóba ejti az imperialistákat."
/hatalmas

Virág Sándor karbantartó csoportvezető arról beszélt, hogy odahaza családjá körében és a környék lakóival már sokat beszélgetett a szerződésről. A szerződés megkötésének híre minden becsületos embert örömmel töltött el. Halász László, a ládázó csoport vezetője a szerződés kilencedik cikkelyéről szólott hosszabban, arról, hogy ehhez a szerződéshez más államok is csatlakozhatnak, ha a békét akarják szolgálni. Ez is azt bizonyítja, mennyivel más ez a szerződés, mint az imperialisták különféle paktumai, amelyek nem a békét szolgálják, hanem a háborút.

Tanácsi dolgozók a szerződésről

Röpreülésen beszéltek meg a varsói értekezlet határozatait. A Szabolcs-Szatmár megyei tanács és a nyíregyházi városi tanács egyes osztályainak dolgozói is. A röpreülés résztvevői elmondották, hogy békés alkotómunkájuk biztosítékát látják a varsói tanácskozásokban és az ott született határozatokban. A megyei tanács egészségügyi osztályán Kovács Jánosné vezető védőnő arról beszélt, hogy a felszabadulás óta napközi otthonok, bölcsődék, szülőotthonok egész sora kezdte meg működését a megyében. "Mindebben kifejezésre jut népi államunknak az anyákról és gyerekekről való szerető gondoskodása. Bennünket is örömmel tölt el, hogy a békéért küzdő népek még egységesebben tömörülnek a béke fenntartására és megvédésére. Szemünk fénye, a gyermek, akinak boldog jövője felett egységesen örködtünk." Posch József gazdasági előadó többi között arról beszélt, hogy mi minden néppel békében és jó barátságban akarunk élni. A most megkötött egyezmény biztosíték arra, hogy a támadó a békeszerető népek egyesített erejével találja szemben magát.

A városi tanács röpreülésén Tökei István agronomus arról beszélt, hogy nem nézhetjük tétlenül az imperialisták háborus készülődéseit. Az imperialisták a párizsi egyezmények ratifikálásával; a német fasizmus feltámasztásával újabb lépést tettek terveik megvalósítására. Ilyen helyzetben a békétábornak kötelessége, hogy egyesítse erőit.

/folyt. köv./

53.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1955. május 18.

18 óra 55 perc

/Országszerte. . . 2.folyt./ ö vid -cz/Fd/PE. Li Bn

Röpgyűlések a hevesi üzemekben,
termelőszövetkezetekben

Heves megye dolgozó parasztjai, üzemi munkásai eddig mintegy husz termelőszövetkezetben, állami gazdaságban, ipari üzemben vitatták meg a varsói tanácskozás tanulságait. A sellypi Zsófia Malon munkásainak gyűlésén Demjén Vilmos békabizottsági titkár arról beszélt, hogy a sellypiak sokat szenvedtek az elmúlt világháborúban. Az elmúlt évek során azonban közösségük újjáépült és szebb lett, mint valaha. Valamennyiük elszánt óhajja, hogy mindazt, amit a fel szabadulás óta építettek, megvédjék. Eppen ezért örömmel, lelkesedéssel, megerőltetéssel fogadták a varsói tanácskozás eredményeit.

Lelkes hangulatú röpgyűlés a
Pécsi Bőrgyárban

A Pécsi Bőrgyár cseres-műhelyében szerdán délután Bulcsu András fiatal mérnök beszélt a Szovjetunió és a népi demokratikus országok által aláírt varsói szerződés jelentőségéről. Beszélt a Szovjetunió következetes békepolitikájáról, amely lehetővé tette az osztrák-kérdés megoldását, arról a politikáról, amelynek alapelve, hogy a vitás nemzetközi kérdéseket meg lehet oldani békés tárgyalások útján. Számos felszólalás hangzott el ezután. Horváth József békabizottsági tag elmondotta, hogy a Szovjetunió javaslatát a fegyverkezés csökkentésére és az atomfegyver betiltására minden nép, így a magyar nép leüleltbevéteőbb érdekeit érinti. Ennek a javaslatnak megvalósulása vélele elháríthatná a háború veszélyét, megteremtene a tartós békét. A Varsóban megkötött szerződés hatékony, erős fegyver lesz a békátábor kezében a háborús uszítókkal szemben.

A további felszólalók a szerződés egyik legnagyobb értékeként tartják, hogy az nem zárja el az utat az összeurópai kollektív biztonsági szerződés megkötése előtt, sőt hivatva van azt előcsatítani. Papp Sándor DISZ-tag kifejtette, hogy a varsói értekezlet határozatai még nagyobb szolidaritásra kötelezik a népi demokratikus országok dolgozóit és még jobb munkára minden egyes békeszerető embert.

Hasznló röpgyűléseken vitatták meg a nemzetközi békeharc időszzerű eseményeit a Pécsi Bőrgyár többi . . . műhelyében is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1955. május 18.

19 óra 10 perc

Vasárnap éjjel 2 órától: nyári időszámítás

k VE/Fd/PE VE

1955. május 18.

A Minisztertanács április 15-i határozata értelmében május 22-én, vasárnap éjjel 2 órakor nyári időszámítás lép életbe. Ennek megfelelően 22-én 2 órakor az órákat 3 órára kell előre igazítani. A nyári időszámítás 1955. október 2-ig tart, ezen a napon 3 órakor az órákat vissza kell igazítani 2 órára. /MTI/

Szombaton átállítják a nyilvános órákat

k BFT & Szb/PE Vg VE

1955. május 18.

A posta rádióvétel-technikai és elektroakusztikai üzeme értesíti a főváros lakosságát, hogy a nyári időszámítás bevezetésével az utcai nyilvános órák átállítását május 21-én szombaton 12 órakor megkezdik. Az átállítási munkákat még szombaton befejezik. Így vasárnap már az összes utcai órák a helyes időt mutatják. /MTI/

Ajándékműsorral jutalmazták Pécsen a munkaversenyen^b kitűnt dolgozókat

vid PE -cz Bn

1955. május 18.

Szerdán este Pécsen a Hazafias Népfőnt és a DISZ városi bizottsága, valamint a tanács ajándékműsorral jutalmazta a pécsi üzemek, vállalatok, felszabadulási és május elsejei munkaversenyben kitűnt hatszáz dolgozóját, valamint a kulturmunka legjobbait. A Liszt Ferenc hangversenyteremben tartott esten a DISZ ifjúsági kulturális sorozat győztesei és a Doktor Sándor kulturotthon művészeti csoportjai működtek közre. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1955. május 18.

19 óra 10 perc

Vasárnap éjjel 2 órától: nyári időszámítás

k VE/Fd/PE VE

1955. május 18.

A Minisztertanács április 15-i határozata értelmében május 22-én, vasárnap éjjel 2 órakor nyári időszámítás lép életbe. Ennek megfelelően 22-én 2 órakor az órákat 3 órára kell előre igazítani. A nyári időszámítás 1955. október 2-ig tart, ezen a napon 3 órakor az órákat vissza kell igazítani 2 órára. /MTI/

- - - -

Szombaton átállítják a nyilvános órákat

k BFT & Szb/PE Vp VE

1955. május 18.

A posta rádióvétel-technikai és elektroakusztikai üzeme értesíti a főváros lakosságát, hogy a nyári időszámítás bevezetésével az utcai nyilvános órák átállítását május 21-én szombaton 12 órakor megkezdik. Az átállítási munkákat már szombaton befejezik. Így vasárnap már az összes utcai órák a helyes időt mutatják. /MTI/

- - - -

Ajándékműsorral jutalmazták Pécsen a munkaversenyen kitűnt dolgozókat

vid PE -cz Bn

1955. május 18.

Szerdán este Pécsen a Hazafias Népfőnt és a DISZ városi bizottsága, valamint a tanács ajándékműsorral jutalmazta a pécsi üzemek, vállalatok, felszabadulási és május elsejei munkaversenyben kitűnt hatszáz dolgozóját, valamint a kulturmunka legjobbait. A Liszt Ferenc hangversenyteremben tartott esten a DISZ ifjúsági kulturális sorozat és a Doktor Sándor kultúrótthon művészeti csoportjai működtek közre. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1955. május 18.

19 óra 20 perc

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény

k OM & Sznó/PE -cz Bn

1955. május 18.

alapján közhetes tanulmányuttra érkezett hazánkba dr. Ján Salát docens, a kassai egyetem ásvány- és kőzettani tanszékének vezetője, dr. Vlastimil Halaxa docens, a pozsonyi Komensky egyetem tanszékvezetője és dr. Jan Masin, a prágai Károly egyetem szak-asszisztense. /MTI/

A magyar-német kulturális egyezmény

k OM & Sznó/PE -cz Bn

1955. május 18.

alapján küldöttség érkezett Budapestre a magyar felsőoktatás helyzetének tanulmányozására. /MTI/

Magyar tudósok a VIII. Összszövetségi Fiziológus, Biokémikus és Gyógyászati Kongresszuson

i Bc/TI/PE -cz Bn

1955. május 18.

Kievben május 19-28-ig tartják a VIII. Összszövetségi Fiziológus, Biokémikus és Gyógyászati Kongresszust. A Magyar Tudományos Akadémia képviselőiben Straub F. Bruno, Ernst Jenő Kossuth-díjas akadémikusok és Lissák Kálmán Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja vesznek részt a kongresszuson. Ernst Jenő és Lissák Kálmán Szerdán délután elutazott Kievbe, Straub F. Bruno, aki már korábban kiutazott a Szovjetunióba, Kievben csatlakozik a küldöttség másik két tagjához. /MTI/

Tíz éves a Veszprém megyei Népujság

vid PE -cz Bn

1955. május 18.

Tíz évvel ezelőtt jelent meg a Veszprém megyei Népujság elődjének, a veszprémi Népujságnak első száma. A lap tíz esztendő során városi demokratikus hetilapból a párt megyei napilapjává fejlődött. A lap fennállása tizedik évfordulója alkalmából a megyei pártbizottság szorgalmat Veszprémbe, a Kisfaludy kulturálisban jubileumi ünnepséget rendezett, amelynek során kitüntetésekkel adták át a lap munkatársainak, s megjutalmazták a Népujság terjesztésében legjobb eredményeket elért pártszervezeteket, népnevelőket és postai közbesítőket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás

1955. május 18.

20 óra 27 perc

Rábai Miklós beszámolója Veszprémben

vid -cz/PE Bn

1955. május 18.

A Veszprém megyei békébizottság meghívására Rábai Miklós, az állami népi együttes táncseportjának Kossuth-díjas művészeti vezetője szerdán beszámolót tartott Veszprémben az együttes nyugat-európai körutjáról. A nagy érdeklődéssel hallgatott beszámolón nagy számban vettek részt a megye kulturális életének vezetői és táncszakemberei. /MTI/

- - -

Ankét a társadalmi tulajdon védelméről a Közalkalmazottak Szakszervezetében

t VT/TI/PE KC Bn

1955. május 18.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének elnöksége a szakszervezet Puskin-utcai székházában szerdán délután ankétot rendezett az állami igazgatásban dolgozó szakszervezeti és más funkcionáriusok részvételével. Az ankétot "A társadalmi tulajdon védelme" címmel Czákó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze tartott előadást. Bevezetőben megállapította: bár számtalan jel mutatja, hogy dolgozóink egyre jobban megértik a társadalmi tulajdon védelme, növekedése és az életszínvonal alakulása közötti szoros összefüggést, mégis vannak üzemekben, állami és szövetkezeti, kereskedelmi szervezetünkben, valamint termelőszövetkezetekben, akik még nem látják eléggé ezt a kapcsolatot, nem látják a közösségi vagyoni nagy jelentőségét és az annak mekárosításával járó veszélyt.

Hangsúlyozta ezután, hogy a társadalmi tulajdon megszüntülése és növekedése a szocialista termelés növekedését eredményezi és ezáltal reális alapot teremt a dolgozók életszínvonalának állandó és fokozatos emelésére is. Részletesen foglalkozott a társadalmi tulajdonban okozott károkkal és megállapította, hogy az ilyen esetek mögött gyakran az osztályellenesség áll. "Az éberség nagyfokú hiányára mutatnak - mondotta - azok az esetek, amikor az osztályidegen elemek az üzemekben olyan beosztásba jutnak, ahol hosszú időn át folytatni tudják bűnös üzemeiket."

A társadalmi tulajdon védelmének lekézenfekvőbb útjaként jelölte meg a munka lelkiismeretes, pontos és szakszerű elvégzését, a szigorú ellenőrzést, az önköltség csökkentését, a termelékenység emelését és mindazokat a módszereket, amelyek ezt elősegítik: a munkatársak rokonságát, a gazdaságos beruházásokat, a munkaeszközök megfelelő karbantartását.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. május 18.

20 óra 35perc

/Ankét a társadalmi. . . folyt./ t VI/TI/PE KC Bn

Befejezésül felhívta a figyelmet arra, hogy a pártszervezetek és szakszervezetek fontos politikai feladata, hogy szívós oktató és nevelő munkával; mozgósítsák a tömegeket a szocialista tulajdon védelmére. A tanácsok - mint a legáltalánosabb tömegszervezetek - s egyben az államhatalom és igazgatás helyi szervei - sokrétű gondoskodással vihetik előre a közösségi tulajdon védelmének és gyarapításának nagy ügyét. Fontos feladat vár e téren egyéb társadalmi szervezetekre is.

- Nekünk közalkalmazottaknak; akik a nép megbízásából, a nép képviselőiként szervezzük és végrehajtjuk a szocializmus építésének nagy feladatait, elsőrendű kötelességünk, hogy a nép hatalmas alkotó erejét jól használjuk fel a társadalmi tulajdon megerősítése és gyarapítása érdekében, s kivétel nélkül élenjárjunk az ezért folyó harcban - hangsúlyozta befejezésül Czako Kálmán.

Az előadást számos hozzászólás követte. /MTI/

/Országszerte. . . 3.folyt./ t HA/SznC/PE Li Bn

A Kiszepesi Textilgyár

Fonodájának dolgozói szerdán délután ugyancsak röpgyűlésen foglalkoztak a varsói szerződéssel. Vig Illésné, az üzem pártbizottságának titkára arról beszélt, hogy az európai demokratikus államok erőinek összefogása népünk szabadságát, a tíz szabad év eredményeit is védi. Védi könnyűiparunk egyik jelentős üzemét, a Kiszepesi Textilgyárat is; védi az új gépeket, a napfényes bölcsődét, védi a nagyüzem dolgozóit és családjukat. Szólt arról, hogy a magyar nép minden dolgozó fia is mindennapi munkájával, a békés életet gazdagító, a hazát erősítő tetteivel járul hozzá a demokratikus államok szilárd táborának további erősítéséhez. Erre kötelezi a Kiszepesi Textilgyár dolgozóit az is - hangsúlyozta - hogy az elmúlt évek során már számos esetben adták tanujelét, hogy minden törekvésük a párt politikájának támogatása. Ezért kötelez még fokozottabb helytállásra a háromszor elnyert élvénem cím, kötelez a gyár dolgozóinak büszkeséggel, helytállással legutóbbi bizonyosága és jutalma: a fel szabadulási sorlel.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. május 18.

20 óra 35 perc

/Ankét a társadalmi. . . folyt./ t VT/TI/PE KC Bn

Befejezésül felhívta a figyelmet arra, hogy a pártszervezetek és szakszervezetek fontos politikai feladata, hogy szívós oktató és nevelő munkával; mozgósítsák a tömegeket a szocialista tulajdon védelmére. A tanácsok - mint a legútfogóbb tömegszervezetek - s egyben az államhatalom és igazgatás helyi szervei - sokrétű gondoskodással vihetik előre a közösségi tulajdon védelmének és gyarapításának nagy ügyét. Fontos feladat vár a tőrn egyéb társadalmi szervezetekre is.

- Nekünk közalkalmazottaknak; akik a nép megbízásából, a nép képviselőiként szervezzük és végrehajtjuk a szocializmus építésének nagy feladatait, elsőrendű kötelességünk, hogy a nép hatalmas alkotó erejét jól használjuk fel a társadalmi tulajdon megerősítése és gyarapítása érdekében, s kivétel nélkül élenjárjunk az ezért folyó harcban - hangsította befejezésül Czukó Kálmán.

Az előadást számos hozzászólás követte. /MTI/

/Országszerte. . . 3.folyt./ t HA/SznC/PE Li Bn

A Kiszepi Textilgyár

Fonodájának dolgozói szerdán délután ugyancsak röpgyűlésen foglalkoztak a varsói szerződéssel. Vig Illésné, az üzem pártbizottságának titkára arról beszélt, hogy az európai demokratikus államok erőinek összefogása népünk szabadságát, a tíz szabad év eredményeit is védi. Védi könnyűiparunk egyik jelentős üzemét, a Kiszepi Textilgyárat is; védi az új gépeket, a napfényes bölcsődét, védi a nagyüzem dolgozóit és családjukat. Szólt arról, hogy a magyar nép minden dolgozó fia is mindennapi munkájával, a békés életet gazdagító, a hazát erősítő tetteivel járul hozzá a demokratikus államok szilárd táborának további erősítéséhez. Erre kötelezi a Kiszepi Textilgyár dolgozóit az is - hangsúlyozta - hogy az elmúlt évek során már számos esetben adták tanujelét, hogy minden törekvésük a párt politikájának támogatása. Ezért kötelez még fokozottabb helytállásra a háromszor elnyert öltözet cím, kötelez a gyár dolgozóinak büszkeséce, helytállásuk legutóbbi bizonyosága és jutalma: a fel szabadulási szerle.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1955. május 18.

2 óra 31 perc

/Országszerető. . . 4.folyt./ t HA/SZnó/PE Li Bn

A fönöde dolgozói egyszerű szavakkal mondták el, mennyire magukénak érzik a varsói szerződéseket, milyen megelőzéssel és közös erőnkbe vetett bizalommal fogadták a tanácskozás és a szerződések híreit. Erről beszélt Lóvai Károlyné kétgyermekes édesanya, aki - mint mondtta - gyermekei jövőjéért is szent kötelességnek érzi, hogy itt a fönödában, a hétköznapok munkájában helytállva erősítse a béke Magyarországát. Ugyancsak a jövőről beszélt Dezső Livia DISZ-fiat-l, aki menyasszony és terveit csak békében válthatja valóra. Sönogyi Albertné férje a második világháboruban vesztett el. Özvegye soha nem akarja vissza azokat az idöket, amikor a német fasiszták százezrével pusztították az életet. - Bizem a békeszerető emberek erejében - mondtta - s meggyöződésen, hogy a becsületes emberek összeforása lefojhatja a gyilkosok kezét. De biztos vagyok abban is: hogy minden körülmények között helytállnánk mindannyian.

Bizalom a békeszerető emberek erejében - elszánt akarat, hogy bármi áron megvédjük szabadságunkat - ez esendült ki a röpgyűlés felszólalóinak szaviból. S kiessendült az, hogy a nagy ügy érdekében első feladatuknak mindannyian azt tartják: helytállni a munkás hétköznapokon, becsülettel teljesíteni az üzen vállalását: december 17-ig befejezni az éves tervet, azzal a lendülettel és akarrattal, amely a háronszerős élűzen, a felszabadulási sorlog tulajdonosa, a Kispesti Textilgyár dolgozóihoz méltó.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1955. május 18.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti május 18-án, szerdán este 21 órakor:

Hűvös, szeles idő

A hideg óceáni levegő tovább nyomult ma a szárazföld belsejébe, ezzel szemben Kelet-Európában erősödött a meleg s ezzel élesebb lett a hőmérsékletkülönbség Nyugat- és Kelet-Európa között.

Hazánkban ma fokozódott a meleg. A hőmérséklet északnyugaton 20-23, az ország többi részén 25-28, Szolnokon 29 fokra emelkedett. Késő délután északnyugat felől a hideg óceáni levegő benyomulása megkezdődött a Kárpát-medencébe. A szél északnyugatra fordult a Dunántulon és megerősödött. Több helyen esett az eső, Mogyoróvár környékén zivatar is volt. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 758 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütőtök estig: felhőátvonulások, sok helyen eső, helyenkint zivatar. Időnkint élénk, helyenkint erős nyugati, északnyugatra forduló szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton és északon 5-8, máshol 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet esütőtökön nyugaton és északon 13-16, máshol 16-19 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 425 cm.

/MTI/

II

B 60. kiadás

1955. május 18.

2óra 40 perc

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa Elnökségének ülése

k SzN PE Bn

1955. május 18.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöksége szerdán, május 18-án délelőtt ülést tartott.

Az ülésen Szabó Pál elnök bejelentette, hogy Nagy Imre levélben lemondott a Hazafias Népfront Országos Tanácsa tagságáról és elnökségéről. Jánosi Ferenc lemondott főtítkári tisztségéről és Boldizsár Iván lemondott az Országos Tanács tagságáról és a Magyar Nemzet, a Hazafias Népfront hivatalos lapja főszerkesztői állásáról.

Az elnökség a lemondásokat tudomásul vette és a Hazafias Népfront-főtítkárává Mihályfi Ernő: népművelési miniszterhelyettest, az Országos Tanács tagját, a Magyar Nemzet főszerkesztőjévé Parragi György Kossuth-díjas újsáírót, az elnökség tagját, felelős szerkesztőjévé Komor Imrét választotta meg.

Ezután az elnökség meghallgatta Szabó Pál elnöki beszámolóját a Hazafias Népfront-mozgalom legutóbbi hónapokban végzett tevékenységéről. Az elnökség a jelentést megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette.

Elhatározta az elnökség, hogy a Hazafias Népfront Országos Tanácsát június végére összehívja. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás 1955. május 18. 22 óra 05 perc
/Országszerte. . . 5.folyt./ t Im/TI/PE Li Bn

A Lőrinci Hengermű dolgozóinak
röppgyűlése

Szerdán este a hengercsarnok előterében tartották me-
röppgyűlésüket a Lőrinci Hengermű hengereszei, melegnyengetői, a
kemence-, a bucsatér és a kikészítő dolgozói.

Kozma István, a békebizottság titkára ismertette a varsói
szerződés jelentőségét. Rámutatott arra, hogy a szerződés olyan
erő, amellyel mindenkinek számolnia kell. Hangsúlyozta, hogy az
erő a magyar nép szempontjából történelmi jelentőségű a szabad or-
szágok szilárd békefrontja. Emlékeztetett a múlt háború szörnyű
pusztításaira, majd arról beszélt, hogy népünk büszke a felszabadulás
óta elért eredményekre, s mint a szemfényét, őrzi szabadságát.
Beszéde után sorra szólaltak fel a dolgozók.

Farkas Lajos kemencés, pártönkivüli dolgozó is megelégedés-
sel szölt az erőt és biztonságot sugárzó varsói szerződésről. Hang-
súlyozta, mennyire szükség van erre most, amikor az imperialisták
ismét gyilkos fegyvert akarnak adni a német militaristák kezébe,
hogy azt a magyar nép ellen is fordítsa. A varsói értekezlet gátat
emel gyilkos céljaink elé. Nem lehet még egyszer 1944 - mondotta -
fasiszta csizmak nem taposhatják többé ödes hazánk földjét. Büsz-
kék vagyunk, hogy fiatal néphadseregünk a Szovjetunió dicsőséges
hadseregével együtt örködik a békén. Végül a Vorosilov-brigád nevén-
ben javasolt, hogy tartsanak békeműszakot.

Kovács Gergely, a kikészítő dolgozója közvetlen szövak-
kal mondotta el, milyen nagyjelentőségű, hogy a béke erői még szö-
rosabbra kovácsolódtak.

Csótai István hengersori művezető a műszaki vezetők nevé-
ben tett íéretet, hogy a békeműszak sikerét a lemesszebbmenően elő-
segítik. Egyszermind felhivta a pártaktivák, szakszervezeti funk-
cionáriusok, békebizottsági tagok figyelmét arra, hogy beszéljessék
el a dolgozókkal a szerződés nagy jelentőségéről. Nem szabad el-
felejtünk - folytatta, - hogy a Szovjetunió a felszabadulás után
nemcsak élelmiszerrrel segítette a kifosztott, éhezö országot, ha-
nem alapanyagot és gépi berendezést is adott a kohászat, a nehéz-
ipar részére, hogy termelésünk megindulhasson s azóta is számtalan
formában nyilvánul meg a Szovjetunió segítség. A Lőrinci Hengermű
egyike annak a husz üzemnek, amely az ország valamennyi üzemét verseny-

re hivta az idei terv határidö elötti teljesítésére. Mindent el
fogunk követni, hogy a munka frontján is bebizonyítsuk: keményen
harcolunk közös ügyünk sikeréért. /MTI/

- - - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás 1955. május 18. 22 óra 20 perc

A "Zsurbin család" című színes szovjet film díszbemutatója

t VF-Sr/TI/PE Bn

1955. május 18.

A Magyar-Szovjet Társaság és Budapest Főváros Tanácsa Mozgóképzési Vállalata szerdán este díszelőadás keretében mutatta be a Vörös Csillag filmszínházban a cannesi filmfesztiválon díjat nyert "Zsurbin család" című magyarra szinkronizált színes szovjet filmet.

Az ünnepi bemutatón megjelent Kovács István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az Elnöki Tanács és a Minisztertanács több tagja, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk több más kiválósága.

Sarló Sándor, az Új Világ főszerkesztőjének bevezető szavai után levetítették a kiváló szovjet filmalkotást, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. /MTI/

V é g e